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Please read this user manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and
checked under the most meticulous quality control procedures, will provide
you an effective service.

Therefore, read this entire user manual carefully before using the product and
keep it as a reference. If you handover the product to someone else, give the
user manual as well.

The user manual will help you use the product in a fast and safe way.
Read the manual before installing and operating the product.

Make sure you read the safety instructions.

Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.

Read the other documents given with the product.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Symbols and their descriptions
This instruction manual contains the following symbols:

(i Important information or useful tips.
Warning against dangerous conditions for life and property.
Warning against electric voltage.

WARNING!
In order to ensure a normal operation of your refrigerating appliance, which
uses a completely environmentally friendly refrigerant the R600a (flammable
only under certain conditions) you must observe the following rules:
¢ Do not hinder the free circulation of the air around the appliance.
e Do not use mechanical devices in order to accelerate the defrosting, others
than the ones recommended by the manufacturer.
e Do not destroy the refrigerating circuit.
e Do not use electric appliances inside the food keeping compartment, other
than those that might have been recommended by the manufacturer.

] prease scan the QR code to find all the information relating to the packaging and how to
manage the packaging waste.

[i] INFORMATION
The model information as stored in the product data base

EN EHG 7 % can be reached by entering following website and searching

for your model identifier (*) found on energy label.

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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O~ L~.| energy class. The lighting source in this product shall
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Recycling This product is supplied with the selective sorting symbol for waste
electrical and electronic equipment (WEEE). This means that this product
must be handled pursuant to European Directive 2012/19/EU in order to be
recycled or dismantled to minimise its impact on the environment.

For further information, please contact your local or regional authorities.
Electronic products not included in the selective sorting process are

- potentially dangerous for the environment and human health due to the

presence of hazardous substances.
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1. Control panel 9. Freezer compartment drawers
2. Interior light 10. Adjustable door shelves
3. Adjustable shelves 11. Egg tray
4. Wine rack 12. Bottle shelf
g. Bglf%sbtlr\]/vater collection channel 13. Fresh food fan
~drain tube 14. Fridge compartment
7. Crisper cover 15. Freezer compartment
8. Crisper

[ Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not
correspond exactly with your product. If the subject parts are not included in the
product you have purchased, then it is valid for other models.
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E Important Safety Warnings

Please review the following information.
Failure to observe this information may
cause injuries or material damage.
Otherwise, all warranty and reliability
commitments will become invalid.

Original Spare parts will be provided
for 10 years, following the product
purchasing date.

Intended use
This product is intended to be used:

e indoors and in closed areas such as
homes;

¢ in closed working environments such
as stores and offices;

¢ inclosed accommodation areas such
as farm houses, hotels, pensions.

e |t should not be used outdoors.

General safety

e When you want to dispose/scrap
the product, we recommend you to
consult the authorized service in
order to learn the required
information and authorized bodies.

e Consult your authorized service for
all your questions and problems
related to the refrigerator. Do not
intervene or let someone intervene
to the refrigerator without notifying
the authorised services.

e For products with a freezer
compartment; Do not eat cone ice
cream and ice cubes immediately
after you take them out of the
freezer compartment! (This may
cause frostbite in your mouth.)

e For products with a freezer
compartment; Do not put bottled
and canned liquid beverages in the
freezer compartment. Otherwise,
these may burst.

e Do not touch frozen food by hand;
they may stick to your hand.

e Unplug your refrigerator before
cleaning or defrosting.

Vapor and vaporized cleaning
materials should never be used in
cleaning and defrosting processes
of your refrigerator. In such cases,
the vapor may get in contact with
the electrical parts and cause short
circuit or electric shock.

Never use the parts on your
refrigerator such as the door as a
means of support or step.

Do not use electrical devices inside
the refrigerator.

Do not damage the parts, where the
refrigerant is circulating, with drilling
or cutting tools. The refrigerant that
might blow out when the gas
channels of the evaporator, pipe
extensions or surface coatings are
punctured causes skin irritations and
eye injuries.

Do not cover or block the ventilation
holes on your refrigerator with any
material.

Electrical devices must be repaired
by only authorised persons. Repairs
performed by incompetent persons
create a risk for the user.

In case of any failure or during

a maintenance or repair work,
disconnect your refrigerator’s mains
supply by either turning off the
relevant fuse or unplugging your
appliance.

Do not pull by the cable when pulling
off the plug.

Place the beverage with higher
proofs tightly closed and vertically.
Never store spray cans containing
flammable and explosive
substances in the refrigerator.

Do not use mechanical devices

or other means to accelerate the
defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.



This product is not intended to be °

used by persons with physical,
sensory or mental disorders or
unlearned or inexperienced people
(including children) unless they are
attended by a person who will be
responsible for their safety or who
will instruct them accordingly for
use of the product.

Do not operate a damaged
refrigerator. Consult with the service
agent if you have any concerns.
Electrical safety of your refrigerator
shall be guaranteed only ifthe earth 4
system in your house complies with

standards. o
Exposing the product to rain, snow,
sun and wind is dangerous with °

respect to electrical safety.

Contact authorized service when

there is a power cable damage to o
avoid danger.

Never plug the refrigerator into

the wall outlet during installation.
Otherwise, risk of death or serious o
injury may arise.

This refrigerator is intended for only
storing food items. It must not be

used for any other purpose. o
Label of technical specifications is
located on the left wall inside the
refrigerator.

Never connect your refrigerator to
electricity-saving systems; they may e
damage the refrigerator.

If there is a blue light on the

refrigerator, do not look at the blue

light with optical tools. o
For manually controlled

refrigerators, wait for at least 5

minutes to start the refrigerator

after power failure.

This operation manual should be °
handed in to the new owner of the
product when it is given to others.
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Avoid causing damage on power
cable when transporting the
refrigerator. Bending cable may
cause fire. Never place heavy
objects on power cable.

=

Do not touch the plug with wet hands
when plugging the product.

Do not plug the refrigerator if the wall
outlet is loose.

Water should not be sprayed on inner
or outer parts of the product for safety
purposes.

Do not spray substances containing
inflammable gases such as propane
gas near the refrigerator to avoid fire
and explosion risk.

Never place containers filled with
water on top of the refrigerator; in the
event of spillages, this may cause
electric shock or fire.

Do not overload the refrigerator with
food. If overloaded, the food items
may fall down and hurt you and
damage refrigerator when you open
the door.

Never place objects on top of the
refrigerator; otherwise, these objects
may fall down when you open or
close the refrigerator's door.

As they require a precise
temperature, vaccines, heat-sensitive
medicine and scientific materials and
etc. should not be kept in the
refrigerator.

If not to be used for a long time,
refrigerator should be unplugged.

A possible problem in power cable
may cause fire.



e The plug's tip should be cleaned
regularly with a dry cloth; otherwise,
it may cause fire.

e Refrigerator may move if adjustable
legs are not properly secured on the
floor. Properly securing adjustable
legs on the floor can prevent the
refrigerator to move. °

e When carrying the refrigerator, do
not hold it from door handle.

Otherwise, it may be snapped. .
¢ \When you have to place your

product next to another refrigerator

or freezer, the distance between

devices should be at least 8 cm.

Otherwise, adjacent side walls may

be humidified.

For products with a water .
dispenser
Pressure of water mains should be o
minimum 1 bar. Pressure of water
mains should be maximum 8 bars.
e Use only potable water.

Child safety

e |[f the door has a lock, the key should
be kept away from reach of children.

e Children must be supervised to
prevent them from tampering with the
product.

HCA warning

If your product's cooling system °
contains R600a:

This gas is flammable. Therefore, pay
attention to not damaging the cooling
system and piping during usage and
transportation. In the event of damage,
keep your product away from potential
fire sources that can cause the product
catch a fire and ventilate the room in
which the unit is placed.

Ignore this warning if your product's
cooling system contains R134a.
Type of gas used in the product is
stated in the type label which is on the
left wall inside the refrigerator.

Never throw the product in fire for
disposal.
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Things to be done for energy
saving

Do not leave the doors of your
refrigerator open for a long time.

Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.

Do not overload your refrigerator so
that the air circulation inside of it is
not prevented.

Do not install your refrigerator

under direct sunlight or near heat
emitting appliances such as ovens,
dishwashers or radiators. Keep your
refrigerator at least 30 cm away from
heat emitting sources and at least

5 cm from electrical ovens.

Pay attention to keep your food in
closed containers.

For products with a freezer
compartment; You can store
maximum amount of food items in
the freezer when you remove the
shelf or drawer of the freezer. Energy
consumption value stated for your
refrigerator has been determined

by removing freezer shelf or drawer
and under maximum load. There

is no harm to use a shelf or drawer
according to the shapes and size of
food to be frozen.

Thawing frozen food in fridge
compartment will both provide
energy saving and preserve the food
quality.



Installation

/N In case the information which are
given in the user manual are not
taken into account, manufacturer wil
not assume any liability for this.

Points to be paid attention

to when the relocation of the

refrigerator

1. Your refrigerator should be
unplugged. Before transportation of
your refrigerator, it should be
emptied and cleaned.

2. Beforeitis re-packaged, shelves,
accessories, crisper, etc. inside your
refrigerator should be fixed with
adhesive tape and secured against
impacts. Package should be bound
with a thick tape or sound ropes
and the transportation rules on the
package should be strictly
observed.

3. Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

Before you start the

refrigerator

Check the following before you start to

use your refrigerator:

1. Is the interior of the refrigerator dry
and can the air circulate freely in
the rear of it?

2. Clean the interior of the refrigerator
as recommended in the
“Maintenance and cleaning”
section.

3. Connect the plug of the refrigerator
to the wall socket. When the fridge
door is opened, fridge internal lamp
will turn on.

7

4. When the compressor starts to
operate, a sound will be heard. The
liquid and gases sealed within the
refrigeration system may also give rise
to noise, even if the compressor is
not running and this is quite normal.

5. Front edges of the refrigerator may
feel warm. This is normal. These
areas are designed to be warm to
avoid condensation.

Electrical connection

Connect your product to a grounded

socket which is being protected by a

fuse with the appropriate capacity.

Important:

The connection must be in compliance

with national regulations.

e The power plug must be easily
accessible after installation.

e Electrical safety of your refrigerator
shall be guaranteed only if the earth
system in your house complies with
standards.

e The voltage stated on the label
located at left inner side of your
product should be equal to your
network voltage.

e Extension cables and multi plugs
must not be used for connection.

N A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.

/\ Product must not be operated before
it is repaired! There is the risk of
electric shock!
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Disposing of the packaging
The packing materials may be
dangerous for children. Keep the
packing materials out of the reach

of children or dispose of them by
classifying them in accordance with
the waste instructions stated by your
local authorities. Do not throw away
with regular house waste, throw away
on packaging pick up spots
designated by the local authorities.
The packing of your refrigerator is
produced from recyclable materials.

Disposing of your old

refrigerator

Dispose of your old refrigerator without

giving any harm to the environment.

e You may consult your authorized
dealer or waste collection center of
your municipality about the disposal
of your refrigerator.

Before disposing of your refrigerator,

cut out the electric plug and, if there

are any locks on the door, make them
inoperable in order to protect children
against any danger.
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Placing and Installation

/\ If the entrance door of the room
where the refrigerator will be installed is
not wide enough for the refrigerator to
pass through, then call the authorized
service to have them remove the

doors of your refrigerator and pass it

sideways through the door.

1. Install your refrigerator to a place
that allows ease of use.

2. Keep your refrigerator away from
heat sources, humid places and
direct sunlight.

3. There must be appropriate air
ventilation around your refrigerator in
order to achieve an efficient
operation. If the refrigerator is to be
placed in a recess in the wall, there
must be at least 5 cm distance with
the ceiling and at least 5 cm with the
wall. Do not place your product on
the materials such as rug or carpet.

4. Place your refrigerator on an even
floor surface to prevent jolts.

5. Do not keep your refrigerator in
ambient temperatures under 10°C.

Replacing the interior lamp
To change the Bulb/LED used for
illumination of your refrigerator,

call your Authorised Service.

The lamp(s) used in this appliance is
not suitable for household room
illumination. The intended purpose of
this lamp is to assist the user to place
foodstuffs in the refrigerator/freezer in a
safe and comfortable way. The lamps
used in this appliance have to
withstand extreme physical conditions
such as temperatures below -20°C.
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Reversing the doors
Proceed in numerical order.
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n Preparation

¢ Your refrigerator should be installed
at least 30 cm away from heat
sources such as hobs, ovens,
central heater and stoves and at
least 5 cm away from electrical
ovens and should not be located
under direct sunlight.

e The ambient temperature of the
room where you install your
refrigerator should at least be 10°C.
Operating your refrigerator under
cooler conditions is not
recommended with regard to its
efficiency.

¢ Please make sure that the interior of
your refrigerator is cleaned
thoroughly.

e [f two refrigerators are to be installed
side by side, there should be at least
2 cm distance between them.

e \When you operate your refrigerator
for the first time, please observe the
following instructions during the
initial six hours.

e The door should not be opened
frequently.

e |t must be operated empty without
any food in it.

e Do not unplug your refrigerator. If
a power failure occurs out of your
control, please see the warnings in
the “Troubleshooting” section.

¢ Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.
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Il Using your refrigerator

Control Panel

J

\ | Set |&|:||:||:||:|%

ﬂ % | Qum:k |
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1- On/Off function
Press the On/Off button for 3
seconds to turn off or turn on the fridge.

2- Fridge Set Function

This function allows you to make the
fridge compartment temperature setting.
Press this button to set the temperature
of the fridge compartment to -
(warmest), --, ---, ----, ----- (coldest)
respectively.

3- Fridge Compartment Temperature
Setting Indicator

Indicates the temperature set for the
Fridge Compartment Settings are -
(warmest), --, --- e (coldest).

4- High Temperature Error /Warning
Indicator

This light comes on during high
temperature failures and error warnings.

5- Quick Fridge Indicator
This icon lit when the Quick Fridge
function is active.
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6- Quick Fridge Function

When you press the Quick Fridge button,
the temperature of the compartment will
be colder than the adjusted values. This
function can be used for food placed in
the fridge compartment and required to
be cooled down rapidly. If you want to
cool large amounts of fresh food, it is
recommended to activate this feature
before putting the food into the fridge.
Quick Fridge indicator will remain lit when
the Quick Fridge function is enabled. To
cancel this function press the Quick
Fridge button again. Quick Fridge
indicator will turn off and return to its
normal settings. If you do not cancel it,
Quick Fridge will cancel itself automatically
after 8 hours or when the fridge
compartment reaches the required
temperature. This function is not recalled
when power restores after a power failure.

7- Alarm Off

When the fridge door is opened for 2
minutes or when there is a sensor
failure, a sound alarm turns on. The
alarm can be turned off by pressing the
"Alarm Off" button. The sensor failure
alarm will not sound till power failure. If
you close the door and then open again
"Door open alarm” will be activated
again after 2 minutes later.




Defrost

A) Fridge compartment

Fridge compartment performs full-
automatic defrosting.

Water drops and a frosting up to 7-8
mm can occur on the inner rear wall of
the fridge compartment while your
refrigerator cools down. Such formation
is normal as a result of the cooling
system. The frost formation is defrosted
by performing automatic defrosting
with certain intervals thanks to the
automatic defrosting system of the rear
wall. User is not required to scrape the
frost or remove the water drops. Water
resulting from the defrosting passes
from the water collection groove and
flows into the evaporator through the
drain pipe and evaporates here by itself.
Check regularly to see if the drain pipe
is clogged or not and clear it with the
stick in the hole when necessary.

ip
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B) Freezer compartment

Deep freezer compartment does not
perform automatic defrosting in order to
prevent decaying of the frozen food.
Defrosting is very straightforward and
without mess, thanks to a special defrost
collection basin. Defrost twice a year or
when a frost layer of around 7 (1/4”) mm
has formed. To start the defrosting
procedure, switch off the appliance at the
socket outlet and pull out the mains plug.
All food should be wrapped in several
layers of newspaper and stored in a cool
place (e.g. fridge or larder). Containers of
warm water may be placed carefully in
the freezer to speed up the defrosting.

Do not use pointed or sharp-edged
objects, such as knives or forks to
remove the frost. Never use hair
dryers, electrical heaters or other such
electrical appliances for defrosting.
Sponge out the defrost water collected
in the bottom of the freezer
compartment. After defrosting, dry the
interior thoroughly. Insert the plug into
the wall socket and switch on the
electricity supply.

The dairy (cold storage) bin
The dairy (cold storage) bin provides a
lower temperature within the refrigerator
compartment. Use this bin to store
delicatessen (salami, sausages, dairy
products and etc.) that requires lower
storage temperature or meat, chicken,
or fish products for immediate
consumption. Do not store fruits and
vegetables inside this bin.
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E Maintenance and cleaning

/\ Never use gasoline, benzene or Protection of plastic
similar substances for cleaning surfaces
purposes. G Do not put the liquid oils or oil-cooked

/\ We recommend that you unplug the meals in your refrigerator in unsealed
appliance before cleaning. containers as they damage the

/\ Never use any sharp abrasive plastic surfaces of your refrigerator. In
instrument, soap, household case of spiling or smearing oil on the
cleaner, detergent and wax polish for plastic surfaces, clean and rinse the
cleaning. relevant part of the surface at once

(8 Use lukewarm water to clean the with warm water.

cabinet of your refrigerator and wipe it
dry.

0 Use a damp cloth wrung out in
a solution of one teaspoon of
bicarbonate of soda to one pint of
water to clean the interior and wipe it
dry.

/\ Make sure that no water enters the
lamp housing and other electrical
items.

/\ If your refrigerator is not going to be
used for a long period of time, unplug
the power cable, remove all food,
clean it and leave the door ajar.

B Check door seals regularly to ensure
they are clean and free from food
particles.

A\ To remove door racks, remove all the
contents and then simply push the
door rack upwards from the base.

/\ Never use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the
outer surfaces and chromium coated
parts of the product. Chlorine causes
corrosion on such metal surfaces.
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Troubleshooting

Please review this list before calling the service. It will save your time and
money. This list includes frequent complaints that are not arising from defective
workmanship or material usage. Some of the features described here may not
exist in your product.

The refrigerator does not operate.

The plug is not inserted into the socket correctly. >>>Insert the plug into the
socket securely.

The fuse of the socket which your refrigerator is connected to or the main fuse
have blown out. >>>Check the fuse.

Condensation on the side wall of the fridge compartment (MULTIZONE, COOL
CONTROL and FLEXI ZONE).

Ambient is very cold. >>>Do not install the refrigerator in places where the
temperature falls below 10°C.

Door has been opened frequently. >>>Do not open and close the door of
refrigerator frequently.

Ambient is very humid. >>>Do not install your refrigerator into highly humid
places.

Food containing liquid is stored in open containers. >>>Do not store food with
liquid content in open containers.

Door of the refrigerator is left ajar. >>>Close the door of the refrigerator.
Thermostat is set to a very cold level. >>>Set the thermostat to a suitable level.

Compressor is not running.

Protective thermic of the compressor will blow out during sudden power

failures or plug-out plug-ins as the refrigerant pressure in the cooling system

of the refrigerator has not been balanced yet. The refrigerator will start running
approximately after 6 minutes. Please call the service if the refrigerator does not
startup at the end of this period.

The fridge is in defrost cycle. >>>This is normal for a full-automatically defrosting
refrigerator. Defrosting cycle occurs periodically.

The refrigerator is not plugged into the socket. >>>Make sure that the plug is fit
into the socket.

Temperature settings are not made correctly. >>>Select the suitable temperature
value.

There is a power outage. >>>Refrigerator returns to normal operation when the
power restores.
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The operation noise increases when the refrigerator is running.

e The operating performance of the refrigerator may change due to the changes in
the ambient temperature. It is normal and not a fault.

The refrigerator is running frequently or for a long time.

e New product may be wider than the previous one. Larger refrigerators operate
for a longer period of time.

e The room temperature may be high. >>>lIt is normal that the product operates
for longer periods in hot ambient.

¢ The refrigerator might be plugged in recently or might be loaded with food.
>>>\When the refrigerator is plugged in or loaded with food recently, it will take
longer for it to attain the set temperature. This is normal.

e [ arge amounts of hot food might be put in the refrigerator recently. >>>Do not
put hot food into the refrigerator.

e Doors might be opened frequently or left ajar for a long time. >>>The warm air
that has entered into the refrigerator causes the refrigerator to run for longer
periods. Do not open the doors frequently.

e Freezer or fridge compartment door might be left ajar. >>>Check if the doors are
closed completely.

e The refrigerator is adjusted to a very low temperature. >>>Adjust the refrigerator
temperature to a warmer degree and wait until the temperature is achieved.

e Door seal of the fridge or freezer may be soiled, worn out, broken or not
properly seated. >>>Clean or replace the seal. Damaged/broken seal causes
the refrigerator to run for a longer period of time in order to maintain the current
temperature.

Freezer temperature is very low while the fridge temperature is sufficient.

e The freezer temperature is adjusted to a very low value. >>>Adjust the freezer
temperature to a warmer degree and check.

Fridge temperature is very low while the freezer temperature is sufficient.

e The fridge temperature is adjusted to a very low value. >>>Adjust the fridge
temperature to a warmer degree and check.

Food kept in the fridge compartment drawers is frozen.

e The fridge temperature is adjusted to a very high value. >>>Adjust the fridge
temperature to a lower value and check.
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e The fridge temperature is adjusted to a very high value. >>>Fridge compartment temperature
setting has an effect on the temperature of the freezer. Change the temperatures of the fridge
or freezer and wait until the relevant compartments attain a sufficient temperature.

e Doors are opened frequently or left ajar for a long time. >>>Do not open the doors frequently.

e Door is gjar. >>>Close the door completely.

e The refrigerator is plugged in or loaded with food recently. >>>This is normal. When the
refrigerator is plugged in or loaded with food recently, it will take longer for it to attain the set
temperature.

e Large amounts of hot food might be put in the refrigerator recently. >>>Do not put hot food
into the refrigerator.

e The floor is not level or stable. >>> If the refrigerator rocks when moved slowly, balance it by
adjusting its feet. Also make sure that the floor is strong enough to carry the refrigerator, and
level.

e The items put onto the refrigerator may cause noise. >>>Remove the items on top of the
refrigerator.

e Liquid and gas flows occur in accordance with the operating principles of your refrigerator.
It is normal and not a fault.

e Fans are used in order to cool the refrigerator. It is normal and not a fault.

e Hot and humid weather increases icing and condensation. It is normal and not a fault.

e Doors are opened frequently or left ajar for a long time. >>>Do not open the doors frequently.
Close them if they are open.

e Door is ajar. >>>Close the door completely.

e There might be humidity in the air; this is quite normal in humid weather. When the humidity
is less, condensation will disappear.

e No regular cleaning is performed. >>>Clean the inside of the refrigerator regularly with a
sponge, lukewarm water or carbonate dissolved in water.

e Some containers or package materials may cause the smell. >>>Use a different container or
different brand packaging material.

e Food is put into the refrigerator in uncovered containers. >>>Keep the food in closed
containers. Microorganisms spreading out from uncovered containers can cause unpleasant
odours.

¢ Remove the foods that have expired best before dates and spoiled from the refrigerator.

e Food packages are preventing the door from closing. >>>Replace the packages that are
obstructing the door.

* The refrigerator is not completely even on the floor. >>>Adjust the feet to balance the
refrigerator.

e The floor is not level or strong. >>>Make sure that the floor is level and capable to carry the
refrigerator.

e Thefood is touching the ceiling of the drawer. >>>Rearrange food in the drawer.
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Leggere innanzitutto il manuale di istruzioni!
Gentile Cliente,

Ci auguriamo che l'articolo da Lei scelto, prodotto in moderni stabilimenti e
sottoposto ai piu severi controlli di qualita, risponda interamente alle Sue esigenze.
A tal fine, La invitiamo a leggere attentamente il manuale di istruzioni del prodotto
prima di procedere al suo utilizzo e di conservarlo per eventuali consultazioni

future.

Il presente manuale

e Aiutera |'utente ad utilizzare I'apparecchio in modo rapido e sicuro.

e | eggere le istruzioni per I'uso prima di installare e utilizzare il prodotto.

e Seguire attentamente le istruzioni, in particolare quelle inerenti alla sicurezza.

e Conservare il presente manuale in un luogo facilmente accessibile per eventuali
future consultazioni.

e | eggere inoltre gli altri documenti forniti assieme al prodotto.

e || presente manuale pud essere valido anche per altri modelli.

Simboli e loro descrizione

[ manuale di istruzioni contiene i seguenti simboli:

(& Informazioni importanti o consigli utili di utilizzo.

A Segnale di avvertimento in caso di situazioni pericolose per la persona o i beni.
A Avvertimento in caso di problemi con il voltaggio.

AVVERTENZA!
Per garantire il funzionamento adeguato dell'elettrodomestico, che utilizza il
refrigerante R600a completamente adatto all'ambiente (infiammabile solo in
determinate condizioni), & necessario attenersi alle seguenti regole:
e Non ostacolare la libera circolazione dell'aria attorno all'elettrodomestico.
e Per accelerare lo sbrinamento non utilizzare dispositivi meccanici diversi da
quelli consigliati dal produttore.
Non danneggiare il circuito refrigerante.
Non utilizzare all'interno del comparto del cibo elettrodomestici diversi da
quelli consigliati dal produttore.

(i Scansiona il QR code per trovare tutte le informazioni relative all'imballo e come gestirne o
smaltimento.

[i] INFORMAZIONI

ENEHG 7 o Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati dei
G prodotti possono essere consultate sul seguente sito web,

SUPPLIER'S NAME vopeL enTIFIER —» (9 Cercando I'identificativo del modello (*) presente sull'etichetta

D ﬂ energetica.

https://eprel.ec.europa.eu/
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Questo prodotto & dotato di una sorgente di illuminazione
v —— con classe energetica "G". La sorgente di illuminazione
W4
.

_~ nel prodotto dovra essere sostituita solo da professionisti

nel campo della riparazione.
e L)

Questo prodotto riporta il simbolo di raccolta differenziata per le apparecchiature
Riciclaggio elettriche ed elettroniche di rifiuto (WEEE).

Cio significa che il prodotto deve essere gestito in conformita alla direttiva

europea 2012/19/EU in modo che durante il riciclaggio e lo smontaggio sia

ridotto al minimo I'impatto sull’ambiente. Per ulteriori informazioni contattare le

autorita locali o regionali.

| prodotti elettronici non inclusi nel processo di raccolta differenziata sono

potenzialmente pericolosi per I'ambiente € la salute umana a causa della
presenza di sostanze pericolose.
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Pannello di controllo 9. Cassetti scomparto freezer
Luce interna 10. Mensole dello sportello regolabili
Ripiani regolabili 11. Scomparto per le uova

Supporto per bottiglie di vino
8216'20 d?:g(cjgct)tll’[ao?jseelﬁerllc:qua d 13. Ventola alimenti freschi
sbrinamento — tubo di drenaggio 14. Scomparto frigo
Coperchio scomparto frutta e verdura ~ 19- Scomparto freezer
Scomparto frutta e verdura

12. Ripiano bottiglie

ON ok

G Le illustrazioni contenute in questa guida sono schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto in uso. Se le parti in oggetto non sono incluse
nel prodotto acquistato, significa che sono da intendersi per altri modelli.
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E Importanti avvertenze per la sicurezza

Prendere in esame le seguenti
informazioni. La mancata osservanza
di queste informazioni pud provocare
lesioni 0 danni materiali. Quindi tutte
le garanzie e gli impegni
sull’affidabilita diventerebbero privi di
validita.

| pezzi di ricambio originali verranno
forniti per 10 anni, successivamente
alla data di acquisto del prodotto.

Uso previsto
Questo apparecchio & destinato ad
essere usato:

e all'interno e in aree chiuse, ad
€Sempio in casa;

e in ambienti di lavoro chiusi, come
negozi e uffici;

e in strutture chiuse di soggiorno,
come agriturismi, alberghi, pensioni.

e Non deve essere usato all’esterno.

Sicurezza generale

e Quando sivuole smaltire/eliminare
I'apparecchio, € consigliabile
consultare il servizio autorizzato per
apprendere le informazioni necessarie
e conoscere gli enti autorizzati.

e (Consultare il servizio di manutenzione
autorizzato per tutti i problemi relativi
al frigorifero. Non intervenire
o far intervenire sul frigorifero senza
informare il servizio manutenzione
autorizzato.

e Per apparecchi dotati di scomparto
freezer; non mangiare coni gelato o
cubetti di ghiaccio o gelati appena
estratti dal freezer! (Ciod potrebbe
causare sintomi di congelamento in
bocca).

e Per apparecchi dotati di scomparto
freezer; non mettere bottiglie e lattine
di bibite liquide nello scomparto del
freezer altrimenti potrebbero
esplodere.

4
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Non toccare con le mani gli alimenti
gelati; possono incollarsi ad esse.
Scollegare il frigorifero prima della
pulizia o dello sbrinamento.

Il vapore e i materiali per la pulizia
vaporizzati non devono mai essere
usati per pulire e scongelare il
frigorifero. In queste situazioni, il
vapore puo entrare in contatto con
le parti elettriche e provocare corto
circuito o scossa elettrica.

Non usare mai parti del frigorifero
come lo sportello come mezzo di
supporto o movimento.

Non utilizzare dispositivi elettrici
allinterno del frigorifero.

Non danneggiare le parti, in cui
circola il refrigerante, con utensili
perforanti o taglienti. Il refrigerante
puod scoppiare quando i canali del
gas dell’evaporatore, le estensioni
dei tubi o le pellicole superficiali
vengono punti e provocano
irritazioni alla pelle e lesioni agli
occhi.

Non bloccare o coprire la
ventilazione dell’elettrodomestico.
| dispositivi elettrici devono essere
riparati solo da persone
autorizzate. Le riparazioni eseguite
da personale non competente
provocano danni all’utilizzatore.

In caso di guasto o durante lavori
di riparazione e manutenzione,
scollegare la fornitura d'energia
principale spegnendo il fusibile
principale o scollegando la presa
dell’apparecchio.

Non tirare dal cavo quando si
estrae la spina.

Posizionare le bibite piu alte molto
vicine e in verticale.

Non conservare mai nel frigorifero
contenitori spray che contengano
sostanze infammabili ed esplosive.



Non utilizzare apparecchiature
meccaniche o altri mezzi diversi da
quelli consigliati dal produttore per
accelerare il processo di sbrinamento.
Questo apparecchio non deve essere
usato da persone con disturbi fisici,
sensoriali 0 mentali o persone non
preparate o0 senza esperienza
(compresi bambini) a meno che non
ricevano la supervisione da parte

di una persona responsabile della loro
sicurezza che liistruira sull'uso
corretto dell'apparecchio.

Non utilizzare frigoriferi danneggiati.
Consultare I'agente per I'assistenza in
caso di dubbi.

La sicurezza elettrica del frigorifero &
garantita unicamente se il sistema di
messa a terra dell’apparecchiatura &
conforme aglli standard.
L’esposizione dell'apparecchio
apioggia, neve, sole e vento &
pericolosa per la sicurezza elettrica.
Contattare I'assistenza autorizzata
quando ci sono danni ai cavi in modo
da evitare pericoli.

Non collegare mai il frigorifero alla
presa a muro durante l'installazione,
per evitare il rischio di morte o lesioni
gravi.

Questo frigorifero € destinato solo alla
conservazione di alimenti. Non deve
essere usato per altri scopi.
L'etichetta con le specifiche tecniche
si trova sulla parete sinistra nella parte
interna del frigorifero.

Non collegare mai il frigorifero a
sistemi di risparmio energetico;
potrebbero danneggiare il frigorifero.
Se ¢'é una luce blu sul frigorifero, non
guardare la luce con strumenti ottici.
Per i frigoriferi con controllo manuale,
attendere almeno 5 minuti per avviare
il frigorifero dopo un'assenza di
elettricita.

Questo manuale operativo deve
essere dato al nuovo proprietario
dell'apparecchio quando il prodotto
stesso viene dato ad altri.
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Evitare di provocare danni al cavo di
alimentazione quando si trasporta il
frigorifero. Piegare il cavo pud
provocare un incendio. Non mettere
mai oggetti pesanti sul cavo di
alimentazione.

Non toccare la spina con le

mani bagnate quando si collega
I'apparecchio alla rete elettrica.

Non collegare il frigorifero alla rete se
la presa elettrica & allentata.

Non deve essere spruzzata acqua
sulle parti interne o esterne
dell'apparecchio per motivi di
sicurezza.

Non spruzzare sostanze contenenti
gas infiammabili come gas propano
vicino al frigorifero per evitare rischio
diincendio ed esplosione.

Non mettere mai contenitori pieni di
acqua sopra al frigorifero; in caso di
schizzi, questo potrebbe provocare
shock elettrico o incendio.

Non sovraccaricare il frigorifero di
alimenti. In caso di sovraccarico, gli
alimenti potrebbero cadere
provocando lesioni alla persona e
danni al frigorifero quando si apre lo
sportello.

Non mettere mai oggetti sopra al
frigorifero; altrimenti questi oggetti
potrebbero cadere quando si apre
0 si chiude lo sportello del
frigorifero.

Poiché necessitano di un controllo
preciso della temperatura, vaccini,
medicine sensibili al calore e
materiali scientifici non devono
essere conservati nel frigorifero.



e Senon sara usato per un lungo
periodo, il frigorifero deve essere
scollegato. Un problema possibile nel
cavo di alimentazione pud provocare
un incendio.

e | apuntadella spina deve essere pulita
regolarmente con un panno asciutto;
altrimenti puo provocare un incendio.

e |l frigorifero potrebbe spostarsi se i
piedini regolabili non sono assicurati
correttamente al pavimento.
Assicurare correttamente i piedini al
pavimento puo evitare che il frigorifero
Si sposti.

e Quando si trasporta il frigorifero, non
tenerlo dalla maniglia dello sportello.
Altrimenti si stacca.

e Quando & necessari posizionare
I'apparecchio vicino ad un altro
frigorifero o freezer, la distanza tra i
dispositivi deve essere di almeno
8 cm. Altrimenti le pareti laterali vicine
potrebbero produrre condensa.

Sicurezza bambini

e Selo sportello ha un lucchetto, la
chiave deve essere tenuta lontana
dalla portata dei bambini.

e | bambini devono ricevere
supervisione per evitare che
interferiscano con I'apparecchio.

Avvertenza HCA

Se il sistema di raffreddamento
dell'apparecchio contiene R600a:
Questo gas e infammabile. Pertanto,
fare attenzione a non danneggiare

il sistema di raffreddamento e le
tubazioni durante I'uso e il trasporto. In
caso di danni, tenere |'apparecchio
lontano da potenziali fonti di incendio
che possono provocarne I'incendio e
ventilare la stanza in cui si trova I'unita.
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Ignorare questa avvertenza se

il sistema di raffreddamento
dell'apparecchio contiene R134a.

Il tipo di gas usato nell'apparecchio &
descritto nell'etichetta con il tipo sulla
parete sinistra nella parte interna del
frigorifero. Non gettare mai I'apparecchio
nel fuoco per lo smaltimento.

Cose da fare per risparmiare

energia

e Non lasciare lo sportello del
frigorifero aperto per lungo tempo.

¢ Non inserire alimenti caldi o bevande
calde nell'elettrodomestico.

e Non sovraccaricare il frigorifero
impedendo la circolazione dell’aria al
suo interno.

e Non installare il frigorifero sotto la
luce diretta del sole o nelle vicinanze
di forni, lavastoviglie o radiatori.
Tenere il frigorifero ad almeno 30 cm
dalle fonti che emettono calore e ad
almeno 5 cm dai forni elettrici.

e Porre attenzione nel conservare gli
alimenti in contenitori chiusi.

e Per apparecchi dotati di scomparto
freezer; e possibile conservare la
quantita massima di alimenti nel
freezer quando si rimuove il ripiano
o il cassetto del freezer. |l valore
di consumo energetico dichiarato
per il frigorifero & stato determinato
rimuovendo il ripiano del freezer o
il cassetto e in condizione di carico
massimo. Non c¢'e pericolo
nell'usare un ripiano o un cassetto
secondo le forme e le dimensioni
degli alimenti da congelare.

e Scongelare alimenti congelati nello
scomparto frigo garantisce
risparmio energetico e conserva la
qualita degli alimenti.
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H Installazione

/\ Se le informazioni date in questo
manuale utente non sono prese in
considerazione, il produttore non
accetta alcuna responsabilita per
questo.

Punti a cui prestare
attenzione quando si sposta
il frigorifero

1. |l frigorifero deve essere scollegato.
Prima del trasporto, il frigorifero deve
essere svuotato e pulito.

2. Prima di imballarlo di nuovo, ripiani,
accessori, scomparto frutta e
verdura, ecc. all'interno del frigorifero
devono essere fissati con nastro
adesivo e assicurati contro i colpi.
L'imballaggio deve essere eseguito
con un nastro doppio o cavi sicuri e
bisogna osservare rigorosamente le
norme per il trasporto presenti sulla
confezione.

3. Conservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.

Prima di avviare il frigorifero
Controllare quanto segue prima di
utilizzare il frigorifero:

1. L’interno del frigorifero € asciutto e
I'aria pud circolare liberamente sul
retro?

2. Pulire la parte interna del frigorifero
come consigliato nella sezione
"Manutenzione e pulizia".

3. Collegare la spina del frigorifero alla
presa elettrica. Quando lo sportello
del frigorifero € aperto, la lampadina
interna si accende.
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4. Quando il compressore comincia
a funzionare, si sente un rumore.

[ liquidi e i gas sigillati nel sistema
refrigerante possono produrre dei
rumori, anche se il compressore non
€ in funzione; questo & abbastanza
normale.

5. | bordi anteriori del frigorifero possono
essere tiepidi. Questo & normale.
Queste zone sono progettate
per essere tiepide per evitare la
condensazione.

Collegamenti elettrici

Collegare il frigorifero ad una presa di

messa a terra protetta da un fusibile

della capacita appropriata.

Importante:

e |l collegamento deve essere
conforme ai regolamenti nazionali.

e | aspina elettrica deve essere
facilmente accessibile dopo
l'installazione.

e | asicurezza elettrica del frigorifero &
garantita unicamente se il sistema di
messa a terra dell’apparecchiatura &
conforme agli standard.

e | atensione dichiarata sull'etichetta
che si trova nel lato interno a sinistra
dell'apparecchio deve essere pari alla
tensione di rete.

e Le prolunghe e le prese multiple
non devono essere usate per il
collegamento.

/N Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere sostituito
da un elettricista qualificato.

I\ [’apparecchio non deve essere usato
finché non viene riparato! C’e rischio
di shock elettricol
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Smaltimento del materiale di
imballaggio

| materiali di imballaggio potrebbero
essere dannosi per i bambini.

Tenere i materiali di imballaggio fuori
dalla portata dei bambini o smaltirli
classificandoli secondo le istruzioni sui
rifiuti comunicate dalle autorita locali.
Non smaltire assieme ai normali rifiuti
domestici, smaltire nei punti di raccolta
appositi indicati dalle autorita locali.
Limballaggio del frigorifero e prodotto
con materiali riciclabili.

Smaltimento del vecchio

frigorifero

Smaltire il vecchio frigorifero senza

danni per 'ambiente.

e Bisogna consultare il rivenditore
autorizzato o il centro di raccolta rifiuti
della propria citta per quanto riguarda
lo smaltimento del frigorifero.

Prima di smaltire il frigorifero, tagliare

la spina elettrica e, se ci sono blocchi

allo sportello, renderli inutilizzabili per
proteggere i bambini da eventuali
pericoli.

Posizionamento e

installazione

A\ Nel caso in cui la porta di ingresso

della stanza in cui il frigorifero deve

essere posizionato non € abbastanza

grande per il passaggio del frigorifero,

chiamare il servizio autorizzato per

rimuovere le porte del frigorifero e per

farlo passare attraverso la porta.

1. |Installare il frigorifero in un luogo
che ne permetta il facile utilizzo.

2. Tenere il frigorifero lontano da fonti
di calore, luoghi umidi e luce diretta
del sole.
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3. Intorno al frigorifero deve esserci
ventilazione appropriata per poter
avere operativita efficiente. Se il
frigorifero deve essere posizionato in
un recesso della parete, &
necessario porlo ad almeno 5 cm di
distanza dal soffitto e a 5 cm dalla
parete. Non posizionare
I'apparecchio su materiali come
tappetini o tappeti.

4. Posizionare |'elettrodomestico solo
su superfici uniformi e piane per
evitare dondolii.

5. Non tenere il frigorifero in ambienti
con temperature inferiori ai 10°C.

Sostituzione della lampadina
interna

Per cambiare lampadina/LED utilizzati
per illuminare il frigorifero, rivolgersi al
Servizio Assistenza Autorizzato.

La lampada (le lampade) usata (usate)
nell'apparecchiatura non & (sono)
adatta (adatte) per I'illuminazione
domestica. L'obiettivo previsto per
questa lampada € quello di assistere
I'utente in fase di posizionamento
degli alimenti all'interno del frigorifero /
congelatore in modo sicuro e
comodo. Le lampadine utilizzate in
questo apparecchio devono
sopportare condizioni fisiche estreme
come temperature inferiori a -20°C.
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Inversione degli sportelli
Procedere in ordine numerico.
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n Preparazione

Il frigorifero dovra essere installato ad
almeno 30 cm lontano da fonti di
calore, come forni, riscaldamento
centrale e stufe e ad almeno 5 cm
da forni elettrici e non deve essere
esposto alla luce diretta del sole.

e |atemperatura ambiente della
stanza in cui viene installato il
frigorifero deve essere almeno
10°C . Usare il frigorifero in ambienti
con temperatura inferiore non &
consigliabile per motivi di efficienza.

e Assicurarsi che 'interno del
frigorifero sia ben pulito.

e |n caso diinstallazione di due
frigoriferi 'uno accanto all’altro,
devono esservi almeno 2 cm di
distanza tra di loro.

e Quando il frigorifero viene messo in
funzione per la prima volta, osservare
le seguenti istruzioni per le prime sei
ore.

e |aporta non si deve aprire
frequentemente.

e Deve funzionare vuoto senza alimenti
all’interno.

e Non staccare il frigo dalla presa
di corrente. Se si verifica un calo
di potenza al di la del controllo
dell'utente, vedere le avvertenze
nella sezione “Ricerca e risoluzione
dei problemi”.

e Conservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasporti 0
spostamenti.
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UtiIizzo del frigorifero

Pannello di controllo

| Set ﬂl:ll:ll:ll:l%

a

| £ | Quick |

ya

&éé

1- Funzione On/Off

Premere il pulsante di accensione/
spegnimento per 3 secondi per
spegnere o accendere il frigorifero.

2- Frigo Set Funzione

Questa funzione consente di effettuare
I'impostazione della temperatura del
vano frigorifero. Premere questo
pulsante per impostare la temperatura
del vano frigorifero per - (piu caldo),
--, mm, e, s (piu freddo),
rispettivamente.

3- Frigo Vano Temperatura
Impostazione Indicatore

Indica la temperatura impostata per il
frigorifero vano. Le impostazioni
sono - (piu caldo), --, --- R (piu
freddo).

4- Errore alta temperatura/
Indicatore di avvertenza
Questa spia si accende in caso di
problemi di alta temperatura e
avvertenze di errore.

5- Indicatore Quick Fridge
Questa icona si accende quando la
funzione Quick Fridge é attiva.

6- Funzione Quick Fridge
Quando si preme il tasto Quick Fridge,
la temperatura dello scomparto diverra
piu fredda dei valori regolati.
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Questa funzione puo essere usata
per alimenti posti nello scomparto del
frigo e che necessitano di raffreddare
velocemente. Se & necessario
congelare grandi quantita di alimenti
freschi, si consiglia di attivare questa
funzione prima di inserire gli alimenti
nel frigo. L'indicatore QuickFridge
rimane acceso quando la funzione
Quick Fridge e attiva. Per annullare
questa funzione premere
nuovamente il pulsante Quick Fridge.
L’indicatore frigo rapido si spegnera e
tornera alle sue normali impostazioni.
Se non viene annullata dall'utente, la
funzione raffreddamento rapido si
annullera automaticamente dopo 8
ore o quando il comparto frigo ha
raggiunto la temperatura richiesta.
Questa funzione non viene richiamata
quando l'alimentazione si ripristina
dopo un'assenza di corrente.

7- Allarme Off

Quando la porta del frigorifero viene
aperta per 2 minuti o quando c'é un
guasto del sensore un allarme sonoro
si accende. L'allarme puo essere
disattivato premendo il tasto "Alarm
Off" allarme di guasto del sensore
non suonera fino a interruzione di
corrente. Se si chiude la porta e poi
apre nuovamente "Allarme porta
aperta" verra attivato nuovamente
dopo 2 minuti piu tardi.
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Sbrinamento
A) Scomparto frigo

Lo scomparto frigo effettua I'operazione
di sbrinamento in modo totalmente
automatico. E possibile che durante la
fase di sbrinamento del f rigo si formi uno
strato di brina fino 7-8 mm sulla parete
posteriore dello scomparto frigo. Tale
fenomeno & una normale conseguenza
del sistema di raffreddamento. La brina
viene eliminata mediante uno sbrinamento
automatico a intervalli, grazie al sistema di
sbrinamento automatico posto sulla
parete posteriore. Non € pertanto
necessario raschiare la brina rimuovere le
gocce d’acqua. L'acqua che viene
prodotta dallo sbrinamento passa per la
scanalatura di raccolta dell’acqua e
fluisce nell’evaporatore attraverso il tubo
di scarico e da i evapora.

Controllare regolarmente per vedere se |l
tubo di evaporazione ¢ bloccato meno, e
pulirlo con il bastoncino nel foro, quando
necessario.

B) Scomparto freezer

Lo scomparto del surgelatorenon
effettua operazionidisbrinamento
automatico per evitare dicompromettere
I'integritadeicibi congelati. Lo
sbrinamento & diretto e senza problemi,
grazie a un bacino speciale di raccolta
per lo sbrinamento. Sbrinare due volte
al’anno 0 quando si crea uno spessore
di ghiaccio di circa 7 mm (1/4”). Per
awviare la procedura di sbrinamento,
spegnere |'elettrodomestico sulla presa
e scollegare il cavo di alimentazione.
Tutto il cibo deve essere incartato in
diversi strati di carta di giomnale e
conservato il un luogo fresco (ad
esempio un frigorifero o una dispensa).

E possibile porre con attenzione contenitori
di acqua calda nel freezer per accelerare lo
sbrinamento. Non utilizzare oggetti
appuntiti come coltelli o forchette per
rimuovere il ghiaccio. Non utilizzare mai
asciugacapelli, stufe altri elettrodomestici
simili per lo sbrinamento. Pulire via I'acqua
di sbrinamento raccolta nella parte inferiore
dello scomparto freezer. Dopo lo
sbrinamento, asciugare completamente
I'interno. Inserire la spina nella presa a
muro e accendere I'alimentazione elettrica.

Cestello prodotti caseari

(cella frigorifera)

Cestello prodotti caseari (cella frigorifera)
fornisce una temperatura piu bassa
all'interno dello scomparto frigorifero.
Utilizzare questo cestello per conservare i
prodotti di gastronomia (salumi, salsicce,
latticini, ecc.) che richiedono una
temperatura di conservazione piu bassa
oppure carne, pollo o pesce per il
consumo immediato. Non conservare frutta
e verdura all'interno di questo contenitore.

-
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E Manutenzione e pulizia

/\ Non usare mai gasolio, benzene o Protezione delle superfici di
sostanze simili per scopi di pulizia. plastica

INE consigliato scollegare I'apparecchio [ Non inserire oli liquidi o piatti cottiin
prima della pulizia. olio nel frigorifero se in contenitori

/\ Non utilizzare mai attrezzi appuntiti o non sigillati poiche questi possono
sostanze abrasive, saponi, detergenti danneggiare le superfici in plastica
per la casa o cere per la pulizia. del frigorifero. In caso di fuoriuscita

di olio sulle superfici in plastica,
pulire e asciugare le parti della
superfici con acqua tiepida.

G Utilizzare acqua tiepida per pulire
I'alloggiamento del frigorifero e
asciugarlo.

G Utilizzare un panno umido intriso
di una soluzione composta da un
cucchiaino di bicarbonato di soda e
da circa mezzo litro di acqua e pulire
l'interno, quindi asciugare.

/\ Assicurarsi che I'acqua non penetri
nel quadro di comando della
temperatura.

A\ Sell frigorifero non viene usato per un
lungo periodo di tempo, scollegare il
cavo di alimentazione, rimuovere tutti
gli alimenti dal suo interno, pulirlo e
lasciare lo sportello aperto.

G Controllare le guarnizioni dello
sportello periodicamente per garantire
che siano pulite e che non siano
presenti particelle di alimenti.

A\ Per rimuovere le rastrelliere dello
sportello, rimuovere tutto il contenuto
e spingere semplicemente le
rastrelliere verso I'alto.

/A\Non utilizzare mai agenti di pulizia o
acqua contenente cloro per pulire
le superf ci esterne e le parti rivestite
in cromo dell'apparecchio. Il cloro
provoca corrosione su tali superf ci di
metallo.
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Ricerca e risoluzione dei problemi

Prima di chiamare il servizio assistenza, rivedere la lista precedente. Si risparmiera
tempo e denaro. Questa lista comprende frequenti reclami che non derivano da
difetti di lavorazione o dai materiali utilizzati. Alcune delle funzioni descritte qui
potrebbero non esistere nel proprio apparecchio.

Il frigorifero non funziona.

e | aspinanon e inserita correttamente nella presa. >>>Inserire in modo sicuro la
spina nella presa.

e | fusibile della presa a cui e collegato il frigorifero o il fusibile principale sono
saltati. >>>Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello scomparto frigo (MULTIZONE, COOL
CONTROL e FLEXI ZONE).

e | 'ambiente & molto freddo. >>>Non installare il frigorifero in luoghi in cui la
temperatura scende al di sotto di 10°C.

e Lo sportello & stato aperto con eccessiva frequenza. >>>Non aprire e
chiudere lo sportello del frigorifero con eccessiva frequenza.

e | 'ambiente & molto umido. >>>Non installare il frigorifero in luoghi molto
umidi.

e Gli alimenti che contengono liquidi sono conservati in contenitori aperti.
>>>Non conservare alimenti che contengono liquido in contenitori aperti.

e Lo sportello del frigorifero ¢ lasciato aperto. >>>Chiudere o sportello del
frigorifero.

e |l termostato e impostato ad un livello molto freddo. >>>Impostare il
termostato ad un livello adatto.

Il compressore non funziona.

e | aprotezione termica del compressore € inattiva in caso di mancanza di
corrente o di mancato collegamento alla presa, se il sistema refrigerante non &
ancora stato regolato. Il frigorifero comincera a funzionare dopo circa 6 minuti.
Chiamare il servizio assistenza se il frigorifero non inizia a funzionare al termine
di questo periodo.

e | frigorifero € nel ciclo di sbrinamento. >>>Si tratta di una cosa per un frigorifero
con sbrinamento completamente automatico. Il ciclo di sbrinamento si verifica
periodicamente.

e | 'elettrodomestico non & collegato alla presa. >>>Accertarsi che la spina sia
inserita nella presa.

¢ |e regolazioni di temperatura non sono eseguite in modo corretto.
>>>Selezionare il valore di temperatura adatto.

¢ Vié una mancanza di alimentazione. >>>ll frigorifero torna ad un
funzionamento normale quando viene ripristinata I'alimentazione.
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Il rumore aumenta quando il frigorifero sta lavorando.

e | aperformance operativa del frigorifero pud cambiare secondo i cambiamenti
della temperatura ambiente. Si tratta di una cosa normale e non di un guasto.

Il frigorifero funziona frequentemente o per lunghi periodi.

¢ | nuovo apparecchio € piu grande del precedente. | frigoriferi pit grandi lavorano
per un piu lungo periodo di tempo.

e Latemperatura ambiente pud essere alta. >>>E normale che I'apparecchio
funzioni per periodi pit lunghi in ambienti caldi.

e |l frigorifero € stato collegato alla presa di recente o é stato riempito di cibo.
>>>Quando il frigorifero & stato appena collegato all'alimentazione o caricato
con alimenti, ¢i vuole pit tempo per raggiungere la temperatura impostata.
Questo & normale.

e Grandi quantita di cibo caldo sono state recentemente inserite. >>>Non mettere
alimenti caldi nel frigorifero.

e Gli sportelli sono aperti con eccessiva frequenza o sono stati lasciati aperti a
lungo. >>>|"aria tiepida entrata nel frigorifero ne provoca il funzionamento per un
periodo piu lungo. Non aprire gli sportelli di frequente.

e | o sportello del freezer o dello scomparto frigo sono rimasti aperti.
>>>Controllare se gli sportelli sono perfettamente chiusi.

¢ |l frigo & regolato a temperatura molto bassa. >>>Regolare la temperatura del
frigorifero ad un livello piu alto e attendere fno a che la stessa sia acquisita.

e | achiusura dello sportello del frigorifero o del freezer pud essere usurata,
rotta 0 non inserita in modo appropriato. >>>Pulire o sostituire la guarnizione.
Guarnizioni rotte 0 danneggiate provocano il funzionamento del frigo per periodi
pitl lunghi per mantenere la temperatura corrente.

La temperatura ambiente € molto bassa mentre la temperatura del frigorifero
e sufficiente.

e | atemperatura del freezer € regolata a temperatura molto bassa. >>>Regolare
la temperatura ad un livello piu alto e controllare.

La temperatura ambiente € molto bassa mentre la temperatura del freezer
e sufficiente.

e | atemperatura del frigo e regolata a temperatura molto bassa. >>>Regolare la
temperatura ad un livello piu alto e controllare.

Gli alimenti che sono nei cassetti dello scomparto frigo sono congelati.

e | atemperatura del frigo & regolata su un valore molto alto. >>>Regolare la
temperatura del frigo ad un livello pit basso e controllare.
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e |atemperatura del frigo e regolata su un valore molto alto. >>>L'impostazione della temperatura
dello scomparto frigo provoca effetti sulla temperatura del freezer. Cambiare le temperature di frigo
o freezer e aspettare finché i relativi scomparti non raggiungono una temperatura sufficiente.

e Gli sportelli sono aperti con eccessiva frequenza o sono stati lasciati aperti a lungo. >>>Non aprire
gli sportelli di frequente.

e Lo sportello e aperto. >>>Chiudere completamente lo sportello.

e |l frigorifero € stato recentemente collegato all'alimentazione o caricato con alimenti. >>>Questo &
normale. Quando il frigorifero € stato appena collegato all'alimentazione o caricato con alimenti, ci
vuole piu tempo per raggiungere la temperatura impostata.

e Grandi quantita di cibo caldo sono state recentemente inserite. >>>Non mettere alimenti caldi nel
frigorifero.

e |l pavimento non & orizzontale o stabile. >>>Se il frigorifero ondeggia quando € mosso lentamente,
equilibrarlo regolando i piedini. Accertarsi anche che il pavimento sia in piano e forte abbastanza da
sopportare il frigorifero.

e Gli articoli messi sul frigorifero possono provocare rumore. >>>Rimuovere gli articoli da sopra al
frigorifero.

e |Iflusso diliquido e gas si verifica secondo i principi operativi del frigorifero. Si tratta di una cosa
normale e non di un guasto.

e |eventole sono usate per raffreddare il frigorifero. Si tratta di una cosa normale e
non di un guasto.

Il clima caldo/umido aumenta il ghiaccio e la condensa. Si tratta di una cosa normale e non di un
guasto.

e Gli sportelll sono aperti con eccessiva frequenza o sono stati lasciati aperti a lungo. >>>Non aprire
gli sportelli di frequente. Chiuderli se sono aperti.

e Lo sportello & aperto. >>>Chiudere completamente lo sportello.

e Potrebbe esserci umidita nell'aria; questo & normale nei climi umidi. Al diminuire dell’'umidita, la
condensa scompare.

e Non viene eseguita una pulizia regolare. >>>Pulire regolarmente I'interno del frigorifero con una
spugna, acqua tiepida o carbonato di sodio diluito in acqua.

e Alcuni contenitori o alcuni materiali per la confezione possono provocare odori. >>>Usare
contenitori diversi o marche diverse.

e Gli alimenti sono posti nel frigorifero in contenitori non coperti. >>>Tenere gli alimenti in contenitori
chiusi. I microrganismi che fuoriescono da contenitori non coperti possono provocare odori
sgradevoli.

* Rimuovere gli alimenti scaduti e che si sono rovinati nel frigorifero.

e Gliimballaggi degli alimenti impediscono la chiusura dello sportello. >>>Sostituire le confezioni che
ostruiscono lo sportello.

e |l frigorifero non & completamente poggiato sul pavimento. >>>Regolare i piedini per bilanciare il
frigorifero.

e |l pavimento non & orizzontale o forte. >>>Accertarsi che il pavimento sia in piano, forte e in grado di
sopportare il frigorifero.

e Gli alimenti potrebbero toccare il tetto del cassetto. >>>Risistemare gli alimenti nel cassetto.
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Mons nbpBO Aa npo4yeTeTe TOBa PbLKOBOACTBO!

YBaxxaeMu KrmeHTw,

HapsBame ce, 4ye BaWMAT NPOAYKT, NPOM3BEAEH B CbBPEMEHHU (DabpuKKN 1 NPOBEPEH MPU
HaN-CTPUKTHU NpoLEeaypn 3a KOHTPOI Ha Ka4yeCTBOTO, e Bu ocurypu edpekTnBHa paborta.

3a uenTa, BM cbBeTBaMe Aa NpoyeTeTe BHUMATENHO LiANOTO PbKOBOACTBO 3a ynotpeba
Ha NpoayKTa Npeam Aa ro nonssaTte 1 a ro AbPXXUTe Mo pbka 3a cnpasku B Obaelle.

ToBa pbKOBOACTBO

* LLle BM nomorHe Aa n3nonaeate ypeda no-Han-6bp3 n 6esonaceH HauyuH.

* [MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO Npean MoHTax 1 paboTa ¢ npoaykTa.

» CnepgBante BCUYKM MHCTPYKLUMK, OCOBEHO Te3n 3a 6e30nacHOCT.

* [ipbXTE PbKOBOACTBOTO HA NECHO AOCTLMHO MSICTO, ThiA KATO MOXE [a Ce HyXXaaeTe oT
Hero.

» OcBeH ToBa, NPOYeTETE M APYIUTE NIMCTOBKW, JOCTABEHU C MPOAYKTa.

» O6BbpHETE BHUMaHUe, Ye TOBa PbKOBOACTBO MOXE [ia BaXU U 3a ApYr Moaenu ypeau.

CuMBONM N TEXHUTE ONUCAHUA
ToBa PBKOBOACTBO 3a yn0Tpe6a CbAbpXa cnegHnTe CUMBOIIN.

(@] BaxHa UHDOPMALMS N NONE3HN cbBETH 3a ynoTpeba.
(@] MpenynpexaeHns Npu ONacHOCT 3a XWBOTA UMK UMYLLLECTBOTO.

A\ MpenynpexaeHns 3a enekTpuyeckaTa MOLLHOCT.

BHUMAHMWE!

Bawwug anapat cbabpka xnagunHa TedHoct R 600a (3ananvm camo npwm

onpeaeneHn ycrnoBus) ra3 oT eCTECTBEH MPOM3X04 KOWTO € CUITHO CbBMECTUM

CbC M3NCKBaHWSATA 3a ONasBaHe Ha OKonHaTta cpefa. 3a aa ocurypure

HopmanHa paboTta Ha BawumaT ypea monsa cnassanTe criefHUTe npasuna:

e OcurypeTte HOpmanHa BeHTUNauus Ha ypeaa.

e He n3nonseante MexaHN4YHM yCTPOWCTBA 3a pa3MpassiBaHe Ha ypeaa, OCBeH
Te31 NPenopbYHM OT NPOM3BOANTENS.

e He HapaHsiBanTe xnagunHaTa Bepura.

e He n3nonseainte enekTpuyeckn ypeam BbTpe B anapara.

[i] MHeOPMALIMA
MHd)OpMaLWIﬂTa 3a Mmojena, CbxpaHABaHa B 6a3arta AaHHWN Ha

EgEE
ENERG 7 % npoayKTa, MoXxe Aa 6'bﬂe nosyvyeHa, Kato BbBefeTe cneaHuna
]

yebcalT 1 noTbpcuTe naeHTMdMKaTopa Ha Bawwma mogen (*),
SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIER—> ()  HAMUPALL C& HA EHePINIHUA eTUKET.

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/




CbAbPXAHUE

1 BawunAaTt xnagunHukK 3 4 NMNoaroTtoBKa 8
OOpbLUAHE HA BPATUTE....ecvveeeeenrieeeeenens 9

2 BaxxHu npeaynpexaeHus

OTHOCHO 6e3onacHocTTa 4 5 N3non3BaHe Ha

YnoTpe6a Ha ypeaa XnagurnHuka 10

OB6Lua 6€30MACHOCT ..oovvvvvnrrivireennes KOHTPOMEH MaHEI ... 10
3a NpoAyKT C BOAEH pasnpeaenuTer........ 5 PaBREXAAHE .....oovvveeeeeeeeeeeeeeeeeeaeinn 11
3alUMTA OT AELA ..eeevveeieeeireeriee e 6 KoLuyeTo 3a MreyHy npoaykTv (XnaaunHo
HCA npenynpexaeHue ...........cc.ecvn..... 6 XPAHUINLLE) ..o 11
Hewwa, konto ga HanpasuTe ¢ Len
MECTEHE Ha EHEPTUA......ccvvverrieriiiieee 6 6 nOﬂﬂp'b)KKa

W NOYUCTBaHe 12
3 MoHTaXx 7 MpeanassaHe Ha NnacTmMacoBuTe
Ha kaKBo Aa 06bpHETe BHUMAHMe MOBBPXHOCTY ..oviviiinieiiiiieieeieinn 12
npu NOBTOPHO TPaHCMNOPTMPaHe Ha
o sanowiore pasaras " 7 Bb3MOXHY peuleHyA Ha
XNAANITHUKA ..o 7 Bb3HUKHanu npoGneMM 13

ENekTpru4ecko CBBbP3BAHE .......cccccoevrveeenn ]
V3xBbpnfAHe Ha ONakoBbYHUTE
MATEPUAIIM .ot 7
V3xBbpnaHe Ha cTapusa Bu

XNAONITHUK. .o 8
[MocTaBAHE HU MOHTUPAHE ........ceeueeennes 8
MoamsiHa Ha

OCBETUTENHATA NAMMNYKA ....oceerecrrrrcenens 8

Toau npoaykT e 06opyABaH C U3TOYHWK HA OCBETIIEHNE OT
eHeprueH knac "G". MI3aTOYHMKbLT Ha OCBETIIEHWE B TO3U
npoaykT Moxe Aa 6bae 3aMeHeH camo OT NPoheCHOHaNHM
CEpBU3HN TEXHULIN.

To3n NpoayKT HOCU CUMBOI 3a CENEKTUBHO copTupaHe 3a VI3axBbprsiHe Ha
€reKkTpMYEeCcKo 1 enekTpoHHo obopyasaHe (WEEE).

ToBa 03Ha4aBa, 4Ye TO3U NPoAyKT TpsibBa Aa ce U3XBBbPNN B CbOTBETCTBUE C
EBponeiickata Qupektusa 2012/19/EU, 3a ga ce peuuknupa nnm 6bae
pa3rnobeH c Len HamansiBaHe Ha BMUSIHUETO BbPXY OKOMHaTa cpefa. 3a

PeuuknupaHe

OonblHUTENHa MH¢)OpMauMH ce o6preTe KbM MECTHUTE U PErMoHarnHu Bnactu.
EﬂeKTpOHHVITe npoAayKTn, KOUTO He ObaaT BKMYEHN B npoueca Ha
CerieKTMBHO COpTHpaHe, ca noTeHunanHo onacHW 3a OkoJ1HaTa cpeaa un
YOBELUKOTO 34paBe nopagn Cbabp>XaHNEeTo Ha PUCKOBU BellleCTBa.
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1. KoHTponeH naHen 9. KoHTelHep 3a cbXxpaHeHue Ha
2. BbTpelwHa namnuyka 3aMpaseHn XpaHu
3. MopgswxHK padpTose 10. MoasmxHM padTOBE Ha BpaTaTa
4. Pacpt 3a BUHO 11. OToeneHve 3a siiua
5. Kow4eTo 3a MneyHn npoayKTu 12. PadbT 3a BYTUNKM
6. Ynew 3a BogaTa oT pasnexaaHeTo - [ipeHaxHa 13. BeHTUNATOp 3a NpsicHa xpaHa
TpB6a . 14. XnagunHo otaeneHve
7. Kanak Ha KoHTeliHepa 3a NrofoBe 1 3eneHuyu 45 dpU3epHO OTAeneHMe
8. KoHTenHep 3a nnofose v 3eneHYyLm

G durypute B HacToALLETO PLKOBOACTBO 3a ynoTpeba ca cxeMaTUyHN U MOXe
[a He OTroBapAT TOYHO Ha Balms yped. AKO CMIOMEHATUTE YacTu NUMCBaT BbB

Ballna ypen, To Te BaXKaT 3a gpyrn Mmoaenu.
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EBam-m npepynpexaeHns oTHOCHO 6e3onacHocTTa

Mons, nperneganTe cnegHata
nHdopma-umsa. HecnassaHeTo Ha Tasm
WHopMaLMa MoXe Aa Josene Ao
HapaHsBaHUSA Uy MaTe-puanyu wetn. B
NPOTUBEH CNny4an BCsIKakBa rapaHums n
OTFrOBOPHOCT CTaBaT HeBanuaHu.

Ynotpeba Ha ypeaa
To3n NpogyKT e npeaHa3HayeH 3a ynotpeba

- B 3aKpUTU NMOMELLIEHUA U 30HW, KaTo Hanpwu-
Mep BKbLUU;

— B 3aTBOpeHa paﬁoTHa cpena Kato Hanpu-
Mep MarasuH 1 ogucy;

— B 3aTBOpeHU crpagu 3a HaCtaHABaHe Ha
X0opa, KaTo HanpuMmep BUNu, XoTernun, naHcu-
OHMW.

* To3n npogyKT He 6uBa Aa ce usnonasa
HaBbH.

06u.|,a 6e3onacHocCT
KoraTo peLuunTte aa n3xsbpnmre npogykTa,
npenopbYBamMe Aa ce KOHCynTupare ¢
OoTOpY3MpPaHNA CepBK3 3a Aa nonyvnTte
Hy>XXHaTa HopmaLums 3a ToBa, KakTo 1 ¢
OTOpU3MpPaHNTE BRacTy.

*  KoHcynTupawTe ce C OTOpu3npaHns cepeus
0 BCSAKaKBM BbNPOCU U Npobnemu, CBbp-
3aHu C XnagurnHuka. He ce onuteaiiTte aa
nonpassiTe caMn UK aa no3sonseare pyr
Aa npaeu ToBa 6e3 fa npegynpeauTe oTo-
py3npaHns cepauna.

*  3anpogykTtu ¢ chpusepHo otaenenve; He
SHKTE criagonen unm kybyeta nef BegHara
crneq KaTo rv u3sagute oT opr3epHOTO
otaeneHve! (Toea Moxe oa noseae 4o U3-
Mpb3BaHe B ycTaTa Bu.)

*  3anpogykTtu ¢ chpusepHo otaenenue; He
nocraesinTe GyTUNMPaHN UK KOHCEPBUPa-
HW TEYHOCTY BbB PPU3EPHOTO OTAENEHNME.
B npoTuBeH cry4van Te Moxe Aa ce npbe-
Har.

* He nunante 3ampaseHara xpaHa C pbLe; 79
MOXe [a ce 3arenu 3a pbkara Bu.

e VI3knioyeTe xnagurHmKa oT KOHTaKTa npeau
MOYMCTBAHE U pasmpassiBaHe.

*  He 6vBa HMKOra ga nsnonaeare napa u
napHW NOYUCTBALLM MaTepyanu nNpu NoOYUCT-
BaHETO 1 pPasnexaaHeTo Ha XMagunHuka.
MapaTa MoXe Ja Brese B KOHTAKT C enek-
TPUYECKUTE YacTu U Aa NPeansBrKa KbCo
CbeVHEHVE U TOKOB yaap.
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Hukora He n3nonssante Yactute Ha
XragMnHuKa, Kato Hanpumep Bpartara 3a
noanopa unu 3a CTbnBaHe.

He nsnonaeavite enektpuyeckn ypeam
BbTPE B XIagunHuka.

He noBpexpaiite yactuTe, KbaeTo Ump-
Kynvpa oxnaguTens ¢ NpobuBHU Unm
pexeLum NHCTpyMeHTW. EBeHTyanHoTo
N3TM4aHe Ha oxraguTen npu npobmsaHe
Ha KaHanuTe Ha u3napuTens, yabIhKeH)-
ATa Ha TpvbaTa UnNm NOKPUTUETO BBPXY
NMOBBLPXHOCTTA MOXeE Aa NPean3Buka pas-
Apa3HeHVs Ha KoxaTa Unv HapaHsiBaHe
Ha ouuTe.

He nokpuBaiiTe 1 He GriokupaiiTe ¢ npea-
METN BEHTUNALMOHHWTE OTBOPY Ha Xra-
AWIHYKa.

Enextpuyeckute yctponctea Tpsibea aa
C€e PEMOHTMPAT CaMo OT OTOPU3MpPaHN
nmua. PEMOHTBT, M3BbPLLEH OT HEKOMMe-
TEHTHO NnLe MOXe Aa Cb3haje puck 3a
notpeduTensi.

B cnyyaw Ha kakBaTo 1 Aa e nospeda unu
no BpeMe Ha NOAAPBXKKA U PEMOHT, 13-
KMoYeTe XragnunHuka oT en. 3axpaHBaHe
KaTo M3KIYMTE CbOTBETHUSA ByLLIOH Unn
n3BaaMTe Lencena oT KOHTakTa.

He gbpnavite 3a kabena korato uckare ga
n3BaaMTe Lencena oT KOHTakTa.
BuicokorpagycoBu CMPTHU HanUTKK Tpsi6-
Ba @ Ce NOCTaBAT B XNaguiH1ka camo
BEPTUKAITHO W MITbTHO 3aTBOPEHM.

Huikora He cbxpaHsiBaliTe cnpevioBe Cb-
ObpXaLly Bb3MniaMeHUMm1 U eKCrnosme-
HU1 BelLecTBa B XMaaurHmka.

He nsnonasarite MexaHW4HM yCTpoucTBa
W1 Apyru cpeacTsa, 3a Aa yckopute npo-
Lieca Ha pa3mpassiBaHe, OCBEH MOCOYEHN-
Te OT NPOU3BOAUTENS.

Toaun ypeq He e nNpegHa3HaveH 3a ynorpe-
6a oT n1ua ¢ U3N4ECKN, CEH30PHN 1N
YMCTBEHW pa3cTponcTea unm nuua 6es
OMUT 1 NO3HaHUs1 (BKITKOYUTENHO AeLa),
OCBEH aKo Te He ca HabnoaasaH unm
WHCTPYKTUPaHN OTHOCHO ynotpebara Ha
ypena oT OTrOBOPHO 3a 6e3onacHocTTa um
nmue.

He nsnonagavite xnagunHuka ako e no-
BpeadeH. AKO UMaTe HSKaKBU CbMHEHNS,
ce 0ObpHeTe KbM CEPBU3HUST areHT.
Enektpuyeckara 6e3onacHocT Ha xna-

OVNHUKA € rapaHTupaHa caMo ako 3ase-
MABAHETO Ha erl. MHCTanauusa B JoMa BU

0OTroBapsa Ha CbOTBETHUTE CTaHOAPTU.



ManaraHeTo Ha NpoayKTa Ha ObXA, CHS,
CIMbHLUE 1 BATHP NPEACTaBnsiBa ONacHOCT
OT eneKkTpuyecka rnegHa Touka.
CBbpXeTe ce C 0TOpU3npaHnsi cepana
npw noBpeaa B 3axpaHBalLins kaben 3a aa
n3berHeTe BCAKAKbLB PUCK.

Huikora He BkmtoYBanTe xnagunHuka B
KOHTaKTa Nno Bpeme Ha MHcTanaums. B
NPOTUBEH Cryyan CbLLECTBYBa PUCK 33
)KMBOTa UK OT CEPUMO3HO HapaHsIBaHe.
T3un xnagunHuK e NnpegHasHaveH camo 3a
CbXPaHEHNE Ha XPaHWTENHU NPOOYKTH.
Toli He GBuBa ga ce norsBa 3a HUKaKBU
Opyrn Lenm.

ETvkeTbT € TEXHMYECKU cneumndmrkaumm

€ pasnosoXeH BbXpy NnsiBaTta BbTPeLLHa
CTeHa Ha XnagunHuka.

Huikora He cBbp3BaliTe xnagunHuka ¢
eHeprocnecTsBally cuctTeMu; Te Morat Aa
noBpeasT XraausHuka.

AKO Ha XNaguIHuKa nma CUHS CBETNNHA,
He pasrnexgante cuHATa CBETNMHA C on-
TUYECKM YCTPONCTBA.

3a pbYHO KOHTPONMPaHW XnaaunHmum,
n34yakanTe NoHe 5 MUHYTK 3a Aa pecTap-
TupaTte xnagurHuka cneg npekbceaHe B
3axpaHBaHeTo.

ToBa ynbTBaHe 3a ynoTpeba Tpsibea ga ce
npegage Ha HoBMst COBCTBEHMK ako ype-
ObT Obae NpofafeH Ha apyri nuua.
BHumaBaviTe oa He noBpeauTte 3axpaH-
BaLLusi kaben Npy TPaHCMOPTUPAHETO Ha
xnagunHvka. OrbBaHeT Ha kabena moxe
0a ngene no noxap. Hukora He nocraesai-
Te TEXKN NPEAMETV BbpXY 3axpaHBaLLust
kaben. He nunavite Lwencena c Mokpu
pbLie KoraTo BKKYBaTe ypeaa B KOHTa-
KTa.

He BkntoyBariTe xnagunHuka B pasxnade-
HU KOHTaKTW.

Mo npuynHM Ha GezonacHoTTa MO BbHLL-
HOCTTa U1 BbTPELLHOCTTa Ha ypeaa He
OuBa fa ce Npbcka AMPEKTHO BoAa.
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He npbckaiite cybcTaHumm, ChabpaLLm
Bb3MfiaMeHMMy ra3oBe OT pofa Ha npornaH
ra3 B Grin3ocT 4o xnaaunHuka 3a aa us-
OerHerte pycka OT NnoXap 1 eKCnosusi.
Hwikra He nocTaBsiiTe CbAoBe, MbIHM C
BOAA BbpXY XJ1aguIHuKa, ThiA KaTo ToBa
MOXe [ja oBeae A0 TOKOB yaap unv no-
xap.

He npenbnBaiTe xnagunHmka ¢ npeko-
MEPHO KONMMYeCTBO XpaHa. AKo e NpenbIi-
HEeH, XpaHUTENHUTE NPOAYKTU MOXe Aa
nagHaT v 4a BU HAapaHsT unv aa noBpeasT
XnagunHvika npv oTBapsiHe Ha BpaTara.
Huikora He nocTaBsiiTe NpegmeTy BbpXy
XMagunHuKa; B MPOTMBEH Crydali Te MoXe
[a vn3nagHar npu oTBapsiHETO M 3aTBapsi-
HeT Ha BpaTaTa Ha XragusHuka.

Tbih KaTo Cce HyxaasAT OT TOYHO onpeaere-
Ha TemnepaTypa Ha CbXpaHeHne (Bakcu-
HUW, TEMNEPaTypPHO-3aBNCUMU JIEKAPCTBA,
Hay4HM MaTepuanu, n gp.) He 6uea aa ce
ObpXaT B XNagunHvka.

AKo He ObJe 13non3BaH AbMro Bpeme,
XNagunHYKbLT TpsibBa Aa 6bae M3koveH
OT KOHTakTa. Bb3aMoXHO € HenanpaBHOCT
B 3axpaHBaLLms kaben oa goseae 4o no-
xap.

HakpalHukbT Ha Lencena Tpsiba aa
ObJe peoBHO NOYMCTBAH 3a Aa ce n3ber-
He pucka OT noxap.

HakpanHukbT Ha wwencena Tpsbea aa
ObJe peaoBHO NMOYMCTBAH CbC Cyx Mapuarn
3a fa ce usberHe pycka ot noxap.
XnagunHUKbT MOXe Aa Mbpaa ako pery-
nMpyemuTe kpayeTa He ca CTabuIHO 3ak-
penenu Ha noga. CTabunHoOTO 3akpenBaHe
Ha perynvpyemMmuTe Kpadeta Ha noga Moxe
a npegnasu Xnagunduka ot MbpaaHe.
[Mpu NpemecTBaHETO Ha XrnagurHvKa, He
ro XBalllanTe 3a ApbXkata Ha BpaTtaTa. B
NPOTMBEH Cryyar TS MOXe [ja Ce OTKbCHeE.
AKO ce Hanara aa nocrasuTe ypega Ao
OPYr XNagunHuk unv opmsep, pascrosiHy-
€T0 Mexay ABarta ypena Tpsibea aa e noHe
8cm. B npotuBeH criyvan npunexawymre
CTPaHUYHM CTEHN MOXE [ja Ce HaBMaXKHAT.

3a npoAaykKTt ¢ BoaeH
pasnpegenuTten
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HansraHeTo Ha BogaTta TpsibBa Aa e noHe
1 6ap. HansiraHeTo Ha Bogata Tpsibea Aa
e nog 8 6apa.

M3nonaearite camo nuTeriHa Boaa.



3au.|V|Ta OoT Aeua
AKO Ha BpaTaTa e NnocTaBeHa Krtovarka,
KMoYbT TpsiOBa Aa ce Obpku garned ot
[ocTbna Ha aeua.

* [euata TpsibBa ga 6baaT Haa3upasaHy 3a
[a ce n3berHe urpaeHe c ypeaa.

HCA npeaynpexaeHue
Ax oxnaxpawiaTta cuctema Ha ypeaa By
cbabpxka R600a:

Tosu ras e 3ananvymM. 3aToBa BHMMaBavTe
Aa He noBpeauTe oxfnagutenHara cuctema
n TpbbuTe Npu ynotpeba v TpaHcnopT. B
cnyyan Ha noBpeda, ApbXTe NpoaykTa aa-
fed OT NOoTeHUManHn U3TOYHULM Ha OFbH,
KOeTo MOXe [ja AoBefe 40 NoAnanBaHeTo
Ha ypeda v NpoBeTpsiBaiTe cTasTa, KbAETO
ce Hamupa Tow.

He B3umanTe npeaBupg ToBa
npeaynpexaeHue ako oxnagurenHara
BU cuctema cbabpka R134a.

TunbT ras, U3nonssaH B NpoaykTa, e 0bo-
3Ha4eH Ha cTpaHu4yHaTa Tabernka c AaHHu
BbpXY BbTpPeLLHaTa fisiBa CTpaHa Ha xna-
AWIHKKa.

Hwukora He n3xBbpranTe ypeaa B OrbH.
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Hewa, konto na HanpaBuTte c

uen necteHe Ha eHeprus
He ocTaBsnTe BpatuTe Ha XnagunHuka
OTBOPEHW 3a ObMTO.

*  He npubupaiite ropeLuy xpaHu 1 HanuTku
B XMaurHuvka.

* He npenbnBante xnagunHvka 3a oa He
ce 3aTpyaHsiBa Bb3dyLuHaTa LmpKynaums
BbTPE B HEro.

*  He uHcTanupanTe xnagunHvka nog npsika
CITbHYeBa CBETNMHA Unu B 6nM3ocT [o
ypeau, U3mbyBaLLy TONMHa, Kato ypHW,
CbAOMUATHM MaLLUMHN U paguaTopu.

*  [pbXTe xpaHaTa B 3aTBOPEHN KOHTENHe-
pw.

»  3aypeau c bpm3epHo otaeneHne; Moxe-
Te Aa CbXxpaHsBaTe MakCUMarnHo Konmye-
CTBO XpPaHUTENHU NPOAYKTW aKo cBanute
padTa nnm YeKMEeKETO Ha XNaaurHmKa.
CTOMHOCTTa Ha eHepruHaTa KoHCyMaLms,
NMOCOYeHa BbPXY XMafiurH1Ka, e navepe-
Ha Npw cBarneH padT Unu Yekmemke Ha
dpr3epa 1 Npy MakCMarnHo 3apexaaHe.
HsiMa HWkakBa onacHOCT Aa u3nonaeare
padT nnu Yekmeoke B 3aBUCUMOCT OT
hopmarta 1 pasmepa Ha XpaHUTENHUTE
NpoadyKTN KOUTO 3ampa3ssiBarte.

* PasnexgaHeTo Ha 3aMpa3eHa xpaHa B
XMaAunH1Ka LLie OCUrypu KakTo necteHe
Ha eHeprus, Taka v LLe 3anasm Ka4ecTBoTO
Ha XpPaHUTENTHUTE NPOOYKTU.
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MOHTa)K

A [omHeTe, Ye Npon3BOAUTENAT HE HOCK
OTrOBOPHOCT, B Cly4yait, Ye NnpefocTaBeHa-
Ta B pbKOBOACTBOTO 3a ynotpeba nHdop-
MaLms He ce crnassa.

Ha kakBo goa o6bpHeTe
BHMMaHMe NMpu NOBTOPHO
TpaHCNOpPTUpPaAHe Ha

XnagninHUkKa

1. XnagunnHukbT TpsibBa Aa ce n3npasHn u
MOYNCTY NPeaM BCAKO TPaHCNOPTUPaHe.

2. PadptoBeTe, akcecoapute, KOHTENHepa 3a
3anasBaHe CBEXeCTTa M Ap. B XNagunHuka
TpsibBa aa ce 3anensT gobpe ¢ n3onup-
©aHp cpelLly opycaHeTo Npuy NpeHacsiHe.

3. OnakoBkata TpsibBa ga ce obvkonu ¢ ge-
©erno TVKCO 1 30paBun BLXETA U NpaBuna-
Ta 3a TpPaHCMopTMpaHe, HanevaTaHn BbpXy
orakoBkara, fia ce crassar.

He 3abpaBsmurTe...

Bceku peumknmpaH npoaykT e oT nonsea

3a npupoaara v HaunoHanHnTe pecypcu.

AKO 1cKaTe a [oNpUHeceTe 3a peunKnn-
paHeTo Ha ONakOBbYHWTE MaTepuanu,

MOXe Aa nony4uTe nHopmauus 3a Toea

OT MECTHUTE BMacTu 1 OpraHu 3a onassaHe

Ha OKoJfHaTa cpefa.

Mpeau na 3anoyHeTe pa6oTta

C XJ1agUJTHUKa
Mpeou aa 3anoyHeTe ynoTpeba Ha xna-

OWUnHKKa, Monsi NoBepeTe CregHoTO:

1. BbTpelHocTTa Ha XxnaaurHuka cyxa nm
€ 1 MOXe N Bb3OyXbT Aa UMpKynvpa
cBO-00HO B 3aHaTa My yacT?

2. TlouncreTe BbTpPELIHOCTTa Ha
XnagunHu-ka, Kakto e NpenopbyaHo B
pasgen "MopAapbXka u noyncTBaHe".

3. Bkniodete xnagunHuka B koHTakTa. Mpu
OoTBapsiHe Ha BpaTaTa BbTpeLlHaTa nam-
nuyka cBeTBa.

4. le yyeTe Wwym, KOrato KOMNPECOPHLT 3a-
noyHe ga pabotun. HopmanHo e
TeYHOCTTa M ra3oBeTe B oxragutenHarta
cuctemMa fa usgasart LWyM, 4opu
KoMMpecopbT Aa He paboTu.
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5. TlpegHnTe BbIMK Ha XnaguHuka Moxe
[a ca Tonnu Ha nunaHe. Toea e
HopMarHo. Te3n 4YacTu ca NpoekTUpaHu
na 6baaT Tonnu ¢ uen nsbsareaHe Ha
KOHOEH3aLmsa-Ta.

EnekTpuyecko cBbp3BaHe
CebpxeTe xnagunHmka kbm 3aseMeH

KOHTaKT, KONTO ce npeanassa oT ByLLOH ¢

noaxopsLy kanauuTer.

BaxkHo:

» Csbp3BaHeTo TpsibBa Aa 6bae HanpaBeHo
B CbOTBETCTBUE C HapeabuTe B CTpaHarTa.

+ LlencenbT TpsibBa Aa € NecHo AOCTbMNEH
cnef MoHTaxa.

»  [loco4eHaTta MOLLHOCT TpsiGBa Aa OTroBa-
psi HA MOLLHOCTTa Ha BaLLEeTO 3axpaHBaHe.

«  [pu cBbp3BaHeTO He GvBa Aa ce nonsear

YOBIDKATENN U Pa3KIMOHUTENN.

A Ako kabenbT e noBpeaeH, Ton TpsibBa aa
ce NoAMEHM OT KBanuduLMpaH TEXHNK.
YpenbT He BuBa fa ce nonaea npeam Ton
na 6bae nonpaser! ChLuecTByBa onac-
HOCT OT TOKOB yaap!

U3xBbpnsaHe Ha

onakoBbBYHUTE MaTepuanu
OnakoBbYHMUTE MaTepuany Moxe aa
npencTaBnaBar OnacHoCT 3a AeLara.
[pbXTe onakoBbYHUTE MaTtepuanu ganey
OT OCTbNa Ha Aeua uUnv rv nsxsbpriete
pasgernHo, B CbOTBETCTBME C yKazaHuATa 3a
N3XBbPIAHE Ha oTnaabuu. He v naxebp-
nanTe 3aeQHO C Apyrute BUTOBM OTNAObLLM.
OnakoBkaTa Ha BalUVs XMaauIHUK € 13-
paboTeHa OT peLmnKnMpyeMn marepuanm.
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M3XB1:pJ1$|He Ha CTapusa Bu

XnagumnHUK.
W3xBbprieTe cTapus cu ypeq Taka, Ye ga
He HaBpeaWTe Ha OKofHaTa cpefa.
*  Moxe Ja ce KOHCynTUpaTe C oTopuanpa-
HUS TbProBeL, UNK LEHTbPa 3a CbovpaHe
Ha OTNadbLiM BbB BallaTa obLyMHa OTHOC-
HO M3XBBPIISIHETO Ha XTaANITHUKa B
Mpeamn aa usxebpnuTe XnagunHuka su,
oTpexeTe kabena 1, ako BpaTaTa e CbC 3a-
KroYarnku, t HarnpaeeTe Hen3nosi3BaemMu,
Taka, Ye [ia npeanasuTe Aeuarta oT BCAKAKBY
€BEHTYyarHu p1ckoBe.

NMocTaBsiHe HN MOHTUpPaHe

A\ Axo BpaTaTa Ha cTasTa, KbAeTo Lie
WHCTanunpate xnagurnHuka, He € 4OCTaTb4HO
LUIMPOKA 3a [1a MUHE NMPe3 Hest XMaauIHuKa,
ce obafeTe B OTOPM3NpaHUsA CEepBM3 3a da
cBanaT BpaTuTe Ha XNaaunHuKa 1 ro Bka-
paiiTe CTpaHUYHO Npe3 BpaTara.

1. ViHcTanupanTe xnagunHuka Ha MscTo,
KbOETO MOXe fIeCHO Aa ce rnonssa.

2. pbxTe xnagunHvka ganey ot TOnnunH-
HW M3TOYHMLW, 3a4YLLUHN MecTa 1 npsika
CNbHYEBa CBETNNHA.

3. Tpabea ga ocurypute gobpa BEHTU-
nauusi OKomo XnaaurHvKka 3a ia Moxe Tow
Oa pabotun ecpeKkTMBHO. AKO LLie MOHTMpaTe
XnaaurHuka B HULWA B cTeHaTa, Tpsbea Aa
1nma noHe 5 cMm pascTosiHMe OT TaBaHa 1 cTe-
HaTa. AKO MOABLT € NOKPUT C KUMUM, ypeabT
TpsibBa Aa ce noBaurHe Ha 2.5 cm oT noga.

4. MNocTtaBeTe xnNagunHuKa BbpXy paBHa
nogoBa NOBbLPXHOCT 3a Aa ce usberHe kna-
TeHe Ha ypega.

5. He gpbXTe xnagunHuka npu BbHLIHA
Temnepartypa nog 10°C.

NMopmsiHa Ha

ocBeTuTerHaTa naMmnu4ka

3a fja noAMeHUTe namnuykKaTa B XnaAuiHuKa,
Monsi obafieTe ce B OTOpU3UpPaHNA CepBU3.
JlamnaTa(ute) B TO31 ypea He ca NOAXOAALLM
3a OCBeT/IeHre B GUTOBU NMOMELLEHMS.
MpenHa3HayeHMeTo Ha Ta3u amna e Aa
rnomara Ha noTpebuTtens ga ocTass
XPaHUTENHY NPOAYKTY B XJTAAUIHNKA/
dpusepa no 6esonaceH 1 yaobeH HaumH.
JNlamnuiTe, 3non3BaHu B TO3U ypen, TpsA6Ba Aa
U3AbPXKAT Ha EKCTPEMHU GU3NYECKU yCNoBUA
KaTo Temnepatypa nog -20°C.
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MoaroToBka

* XnNagvnHuksbT BU Tpsibea aa ce
nHcTanmpa noHe Ha 30 cM pascTosiHue
OT TOMIMHHW N3TOYHULM KaTO KOTIIOHMU,
dYpHW, LeHTpanHo NapHo, Ha NoHe 5 cm
OT eNneKkTPUYEeCcKkn neykn 1 He Tpsibea aa ce
nsnara Ha npsika CnbH4YeBa CBETNMHA.

» TemnepaTtypara B cTasTa, Kb4eTo Lie
WHCTanupaTte xnagunHuka, Tpsabea ga e
noHe 10°C. YnoTpebara Ha xnagunHuka npu
No-CTyAEeHW YCMOBKS HE € MpenopbynTenHa,
TbI KaTo TOBa Ce oTpassBa Ha
epekTMBHOCTTa MY.

* [poBepeTe Aanu BbTpeLIHOCTTa Ha
XNagurHuKa e nodmcTeHa Mausano.

» AKO ABa xNafunHuka ce nHctanupar
eVviH [0 Opyr, TpsibBa Aa uma noHe 2 cm
pa3cTosHNE NOMEXAy UM.

* KoraTo nsnonseare xnagunHuka 3a
MbpPBW NbT, CrieaBanTe CnegHNTe ykaszaHus
npes nbpeuTe 6 Yaca.

- Bparara He 6uBa fa ce oTBaps 4ecTo.

- XnagunHuksT TpssbBa aa pabotum
npaseH, 6e3 xpaHa B Hero.

- He uskniousanTe xnagunHuka
oT wencena. AKO UmMa npekbcBaHe
Ha 3axpaHBaHETO, KOETO HE MOXEeTe
[4a KoHTponupare, Mons npoyeteTe
npegynpexaeHusta B pasgen ‘Bb3moxHu
pelleHns Ha Bb3HUKHaNu npobnemu”.

* OpurmHanHaTa onakoBKa 1 nsonupatum
maTtepuanu TpsbBa aa ce 3anassit
3a 6baeLLo TpaHcnopTMpaHe unm
npemecTBaHe.
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O6ptblaHe Ha BpaTuTe
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E U3nonsBaHe Ha xnagunHuka

KoHTponeH naHen

@
| |

| Set ”Ll:ll:ll:ll:l@g

[ | Quick | ﬁ

1- UnpukaTop 3a BkN./u3kn.
HaTucHeTte 6yToHa 3a BKN./u3kn. 3a 3
CEeKyHOM, 3a 4a U3KIYMTE UMW BKIIOUUTE
XnagunHuka.

2- dyHKLMA 3a HAaCTpPoOMKa Ha
XnaguriHuKa

bnarogapeHve Ha Ta3n PyHKUMUS MOXeTe
Ja HacTpouTe TemnepartypaTa B
XNagunHoTo oTAeneHne. HatucHete
TO3K ByTOH, 3a Aa HacTpouTe
Temneparyparta B OTAENIEHMETO Ha
XnagunHvka CbOTBETHO Ha - (Han-
TONMO), --, ===, ===, =—=—= (Ham-cTyageHo).

3- UHpgmkaTop Ha TemnepaTtypHaTa
HacTpoWKa B XNaguiHoOTO oTAerneHne
OT1unTa TemnepaTypHaTa HacTpovika B
XNagunHoTo otaenexune. Hactponkute ca -
(Ham-Tonno), --, ---, ----, ---—- (Han-cTymeHo).

4- MpepynpenuteneH MHAUKaTop 3a
BUCOKa TeMnepartypa / rpewuka

Tasu namnuyka cBeTBa, Korato
TemnepaTypaTa e TBbpae BUCOKa Ui
[aBa npefynpexaeHns 3a rpeLuku.

5- UngukaTop 3a 6P30 oxnaxaaHe
To3n cMMBOI CBETU, KOrato QyHKLMATA
3a 6bP30 OXnaxaaHe e akTVBHa.

\ \ \ \
6- ®yHKUMA 3a 6P30 oxnaxaaHe
Mpw HaTuckaHe Ha ByToH Bbp3o
oxrnaxgaHe TemnepaTypaTa B
OTAENEHNETO CTaBa No-Hucka oT
HaCTpOeHWTe CTOMHOCTU. Tasn PyHKUUS
MOXe [a ce M3Mnon3Ba 3a XpaHa,
nocTaBeHa B XNagnnHOTO OTAENEHNE U
nanckeaLLa 6bp3o oxnaxagaHe. Ako
XenaeTe da oxnaguTe ronemm
KONM4ecTBa NpsicHa xpaHa, e
MPenopBbYMTENHO Aa akTuBMpare Tasm
byHKUMS, Npeamn fa CroxuTe XxpaHaTa B
XnagunHvka. MiHamkatopsT 3a 6Bp30
oxnaxgaHe ocTaBa fja CBETU, KoraTo
yHKUMs 6bP30 OXnaxadaHe e akTMBHa. 3a
[a OTMEHWTE Ta3mn PYHKLMS, HAaTUCHETe
OTHOBO OyTOHa 3a OBP30 OxnaXxaaHe.
NHpukaTopbT 3a 6bp30 oxnaxaaHe ce
M3KIOYBa M Ce BpbLLa Ha HOpManHaTa cu
HacTpoiika. AKO He U3KN4YUTe OBLP30TO
oxnaxgaHe, TO LLe Ce N3KITHYM
aBTOMATMYHO OT camo cebe cu cnep 8
Yyaca unu KoraTo XnagunHoTo oTAeneHne
JOCTUrHe Hy)XHaTa TemnepaTtypa. Tasm
yHKUMS HE Ce 3ana3Ba B NameTTa Ha
XMagunHvka npu npekbLcBaHe B
€MNeKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe.

7- U3kn. anapma

KoraTo BpaTata Ha xnagusHuvka e
OTBOpEHA 3a 2 MUHYTM UMK KOraTo nma
noBpeJa Ha CeH30pa, Ce BKI0YBA 3BYKOBa
anapma. AnapmaTta Moxe aa obae
M3KIH0YeHa Ypes HaTuckaHe Ha ByToHa
,A3KN. anapma“. Anapmara 3a nospeja Ha
CeHsopa HaMa Aa 3By4u, JokaTo He Obae
MPeKbCHATO 3axpaHBaHETO. AKO
3aTBOpWTE BpaTaTa 1 OTHOBO S OTBOpUTE,
Le ce akTuempa ,AnapmMa 3a oTBapsiHe Ha
BpaTaTa“ OTHOBO crnej 2 MUHYTU.
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Pa3nexngaHe
A) XnagunHo otaeneHue

XnagunHoTo oTaeneHne ocbluecTBABa
M3UASI0 aBTOMATUYHO pa3MpassaBaHe.
ﬂ,OKaTO XNaguNnHUKDBT BU OXNaXAa Mmorat Aa
Ce NMoABAT BOAHW KalnkKn 1 3aCKpeXaBaHnA OO
8 MM Ha BbTpellHaTa 3afHa CTéHa B
XNaAunHoTo oTaeneHmne. Tean obpasyBaHuA
Cce nony4aBart OT OXNlakAallaTta cMcrtemMa.
O6pa3yBaHuA nep ce pasnexaa upes
ABTOMATU4YHOTO pa3Mpa3fABaHe Ha HAKONTKO
VNHTEepPBana, U3BbpPLUBAaHO OT aBTOMaTn4HaTa
pasnexpgalla cMcteMa Ha 3agHaTa cTeHa. Ha
I'IOTp66VITeJ'Iﬂ He Ce Hanara fja n3CTtbprea nega
VNN Aa Nnpemaxsa BogHWTe Kanku. BoaaTa,
obpasyBaHa Npuv pasnexxpaHeTo npeMmnHaBa
npes ynes 3a cbbupaHe Ha Boaa 1 npes
IpeHa)xKHaTa Tpbba M1UHaBa B U3naputens
[AOKaTO Cce n3napu cama.

PepnoBHO npoBepsBanTe fanu gpeHakHaTta
pr6a He e 3anyleHa 1 npu HeoGXO,D,VIMOCTﬂ
nouyncTBanTe ¢ 6OL|,BaHe Ha Aynkarta.

B) ®pusepHo otaeneHue
OtneneHreTo 3a AbNOOKO 3aMpasfBaHe

He U3BbpPLUBa aBTOMATUYHO pasfexjaHe 3a
[la He ce pa3Banv 3amMmpaseHara XxpaHa.
Pa3mpa3naBaHeTo cTaBa MHOrO JIeCHO

1 6e3npobnemHo, bnarogapeHune Ha
CrneuranHoTo NiereHye 3a cbbupaHe Ha
pa3mpaseHaTa Boga. PasmpasaBaniTte gBa
MbTU FOAULLIHO UM Npn 0bpa3yBaHe Ha 7MM
(1/4") negeH nnact. 3a fa 3anoyHeTe C
pasnexpaaHeTo, n3KnioyeTte ypeaa ot
npeBKnoYBaTeNa U N3BaAeTe 3axpaHBaLms
Kaben oT KOHTaKTa. Bcryku xpaHuTenHu
npoayKTv TpAbBa fia ce YBUAT B HAKONIKO
nnacTta BeCTHWK 1 fla ce CbXpaHABaT Ha
XNafHO MACTO (Hanp. XNagUIHUK UK Knnep).
Moxe fa noctaBrTe BHUMATENHO CbAOBE C
Tonna Bofa BbB Pppur3epa 3a fja ce yckopu
pasnexpaHeTo. He n3nonseante octpu
npeameTn KaTo HOXOBe 1 BUNULM 3a Aa
cBanuTe nepa. Hukora He n3non3ganTte
celuyapw, efl. Neyku v apyru nofobHn ypeamn
3a pasnexjaHe Ha ypepa.

MonwiiTe c rbba BogaTa, cbbpana ce npu
pasnexjaHeTo B AoSIHaTa YacT Ha
oTaeneHneTo Ha dpusepa. Cnep
pasnexgaHeTo, nofcyLleTe LANOCTHO
BbTPeLHoCTTa. BkapaiiTe Wwencena B KOHTaKTa
1 BKIIOYETE ENIEKTPUYECKOTO 3axXpaHBaHe.

KowuyeTo 3a Mne4yHu npoaykKTu

(xnagunHo xpaHunuiue)

KowuyeTo 3a MneyHn npoayKTn

(xnagunHo xpaHunuLLe) ocurypsisa no-Hucka
Temnepartypa B OTAeNeHNeTo Ha XnaaunHuka.
M3nonaearite T03u KoL 3a CbXpaHeHune Ha
aenvkatecu (canaM, KOJ'I6aCI/1, MIevyHun
NPOAYKTU 1 Ap.), KOUTO U3NCKBAT MO-HUCKA
Temnepartypa Ha CbXpaHeHne unn meco,
nure unu pubHM NPoaykTh 3a HesabaBHa
KOHCymMauus. He C'bXpaHﬂBaIZTe nnoaose n
3eJ1eH4YyuUM B TO3U KOLL.
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B I'Iop,p,p'bx(Ka n NnoYncTBaHe

A

A
@

Hwvikora He nanonagavite ras, 6eH3VH Unu
noao6HMW BelllecTBa 3a NoYMCTBaHe Ha
ypena.

[MpenopbyBame BK Aa usknoumTe ypeaa
OT KOHTaKTa, Npeau No4McTBaHe.

Huvikora He n3nonaeavitTe 3a No4McTBaHe
OCTpY Unn abpasnBHU MaTepuany,

canyH, JOMaK/HCKX npenaparu, NepunHn
npenapaTv unm nonup.

ManonaeanTe xnagka Boga, 3a aa
MOYNCTUTE KOpMyca Ha XNagunHuka, u
noAcyLueTe.

V3nonaganTe BnaxHa Kbpra, HatoneHa

B pa3TBOp OT €[Ha CyneHa Nbxuua coaa
OukapboHaT B MOMOBWH NUTLP BOAA, 3a Aa
MOYNCTUTE BBTPELLHOCTTA, U NoAcyLUeTe.
B rHe3noTo Ha namnara u apyrute
€neKTpUYECKM KOMMOHEHTM He OvBa Aa
HaBnunsa Boaa.

AKO XNagunHUKbLT HMa [a ce 13nornaea
ObIro BpeMe, U3KIMKYETe ro OT KOHTaKTa,
n3BafeTe BCUYKM XPaHUTENHU NPOOYKTH,
royncTeTe ro 1 ocTaBeTe Bpararta
oTKpexHara.

PenoBHO npoBepsiBanTe ynimbTHEHWSATa Ha
BpaTtaTa, 3a ja CTe CUTYPHM, Ye Ca YUCTU U
4e Mo TSX HAMA XPaHWUTENTHU OcTaTbLK.

3a pga ceanute pad oT Bparara,
n3BageTe BCUYKM NPOAYKTM 1 ro OyTHETE
Harope OT OcHoBaTa My.

Hvikora He u3non3eanTe No4YMCTBaLLM
npenapatu UM Bofda CbC ChabpkaHue
Ha XI1op 3a MOYMCTBaHE Ha BbHLUHWTE
MOBLPXHOCTY 1 XPOMUPAHUTE YacTu
Ha npoaykTa. XIopbT passkaa Takvea
MeTarH1 NMOBbPXHOCTY.
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Mpeanna3BaHe Ha
nslacTMacoBUTE NOBbLPXHOCTU

He cnaraiite Te4HM Ma3HWUHU UM FTOTBEHU
B Ma3HVHa SICTUS B XIaWHUKa OCBEH

B 3aTBOPEH KOHTENHEP, TbI KaTo Te
noBpeXaaT MnacTMacoBuTE NMOBLPXHOCTM
Ha xnagunHuka. B crnyyaii Ha pasnvBaHe
UM OMas3BaHe Ha MnnacTMacoBuTe
MOBbPXHOCTU C Ma3HUHa, NoYncTeTe

1 U3nnakHeTe CbOTBETHATa YacT oT
NOBBLPXHOCTTA C TOMNa Boga.



Bb3MOXHM pelueHnsi HA Bb3HMKHaNM npoénemm

Mons, npernegante To3un CNMCHK Npeau Aa ce obaguTe B cepBr3a. ToBa MOXe Aa BU
cnecty Bpeme 1 napu. To3u cnMcbk cbabpxa npobnemu, KOUTO He ca B pe3dynTaT Ha
AedeTHO Npon3BoACTBO MUK fnowa ynotpeba Ha maTtepuanun. Hakou oT onucaHuTe Tyk
XapakTepUCTVKN MOXe [ia HE Ca Hanu4yHW Ha Balumsi MPOAYKT.

XNagunHuKbT He paboTu.

* XNaaunHUKbLT NPaBUMHO N € BKITKOYEH B KOHTakTa? BknioyeTe Liencena B KOHTaKTa.
+ [la He e n3ropsn GyLOHBT Ha KOHTaKTa, KbM KOWTO € CBbP3aH XMaaunHuKa uim rmaBHUAT
OyLwoH? NpoBepeTe ByLIoHa.

KoHaeH3aums Ha Bofa Mo CTpaHuyHaTa cteHa Ha xnagunHoto otaeneHue (MULTI ZONE, COOL CONTROL
ve FLEXI ZONE).

* MHOro cTyeHun BbHLUHM TeMnepaTypHu ycrosusi. YecTo oTBapsiHe 1 3aTBapsiHe Ha Bpararta.
MHoro BnakHu BBHLUHM ycrnoBus. CbXpaHeHne Ha XpaHu CbC CbAbpXaHne Ha TEYHOCTU B
OTBOpPeHuTe KoHTenHepu. OcTaBeHa OTKpexHaTa BpaTtara.

« [NpeBkntoveTe TepMocTaTa Ha No-HUCka CTOMHOCT.

» [IpbXXTe BpaTaTa OTBOPEHa NO-KpaTKo BPEME WU S U3MON3BanTe no psgko.

* MokpmBanTe xpaHnTe, CbXpaHABaHV B OTBOPEHW KOHTEMHEPU C NOAXOAALLM MaTepuani.

* M3bbpLueTe koHAEH3VpaHaTa BoAa CbC CyxX napLan 1 npoBepeTe Aanu ce KoHAeH3Vpa OTHOBO.

KomnpecopbT He paboTu.

* 3alMTHUAT TEPMOCTAT Ha KOMMpPecopa Ce M3KIoYBa MNPy BHE3arNHO NPEKbCBAHE B 3aXpaHBaHETO UMK
npw BKITOYBaHE U U3KITHOUYBaHE OT KOHTAKTa Thil KaTO HansraHeTo Ha OXnaguTess B oxiagutenHaTta
cucTeMa Ha XnagurHuKa BCe OLLE HE € YPaBHOBECEH.

* XnafunHuKbLT Le 3anoyHe fja paboTu crieq oKono 6 MyvHyTW. AKO crief TO3u nepuog oT Bpeme
XMagunHUKBLT He NoYHe Aa paboTu, ce CBbpXKeTe ChC CepBum3a.

* XnagunHUKbT € B LUKBI Ha pasnexaaHe. ToBa e HopMarHo 3a XIaaumHuK

C HaMbTHO aBTOMATUYHO pa3nexaaHe. LIkbnmbT Ha pasnexzgaHe ce 3agefictBa NEPUOANYHO.

* XnaaunHUKbLT He e BKITH0YEH B KoHTakTa. [poBepeTe Aanu LWencenbT e MbXHaT AoKpaii B KOHTaKTa.

* [paBunHO N1 ca HanpaBeHy TeMnepaTypHUTE HacTponku? MNpekbcHaTo e

en. 3axpaHBaHeTo. ObafeTe ce B eHeprocHabasBaHe.

XNagunHuksT pa6OTVI 4HeCTO U1 NPoabLINKNTENTHO BpEME.

* HoBMAT BY XMagnnHUK MoXe Aa € No-LUMPOK OT NPeanLLIHNS.

ToBa e cbBceM HopmarnHo. FonemuTe xnagunHuum paboTaT no-AbNAro Bpeme.

» CtanHaTta Temnepartypa e Bucoka. ToBa e HopmariHo.

* XnagunHUKLT MOXe CKOpO [a € BKIMIOYEH B KOHTaKTa unu ga

€ 3apefeH ¢ xpaHa. [MbnHOTO oxnaxaaHe Ha xnagunHnKa MoXe Aa NPOABLIMKN HAKOMKO Yaca no-
Abro.

* Bb3MOXHO e Hackopo Aa CTe NOCTaBWIIM rofiemMmn KonmyecTsa Tomna xpaHa B XnaaumnHmka.
[opelyaTta xpaHa BOAM 40 NO-NpoAbMKMTENHA paboTta Ha XNaaunHuka 4o AoCTUraHe Ha
HeobxogumaTta 1 Temnepartypa Ha CbXxpaHeHue.

* BpaTtute moxe aa ca 6vnv oTBapsiHW YECTO UM OCTaBEHW OTKPEXHATK 3a AbNro Bpeme. TonnusaT
Bb3AyX, MPOHUKHAN B XNagWIHuKa, ro kapa Aa paboTu 3a No-NpoAbIMKUTENTHA NePUOAN.
M3bsarearite ga oTBapsiTe BpaTuTe TONKOBA YeCTO.

* BpaTaTta Ha ¢hpnsepHOTO 1nn xnaguHo oTAaeneHne Moxe da e buna octaBeHa oTkpexHaTa.
[MpoBepeTe fanu BpaTuTe ca MNITbTHO 3aTBOPEHN.

* XnagunHuKbT € HaCTPOEH Ha MHOTO HUCKa TemnepaTtypa. HacTtporiTe xnagunHuka Ha no-BUCOK
rpapyc v n3yakamte JokaTo 4OCTUrHe Temneparyparta.

* YNnbTHEHNETO Ha BpaTaTa Ha XnaaunHuka nnn dpmsepa Moxe Aa € 3aMbPCeHO, U3HOCEHO,
NOBPEAEHO UNMN HENPaBUITHO NOcTaBeHo. [oyncTeTe Unn NogMeHeTe ynnbTHeEHETO. [oBpeaeHOTo
YNITbTHeHUe Kapa XNaaunHuka ga paboTty no-npoabmKUTENHO Bpeme 3a Aa Noaabpka
TemnepaTtypara.

TemnepaTypaTta BbB (hpr3epa e MHOro HUCka, JokaTo TemnepaTtyparta B XaguriHmuka € 3af0BoSIMTeNHa.

* ®pun3epbT € HaCTPOEH Ha MHOTO HUCKa TemnepaTypa. HacTponte TemnepaTypaTta BbB hpr3depa Ha no-B1coka
CTOVHOCT ¥ NpoBepeTe.

Temnepatypara B X/iaguiHuka e MHOro HUCKa, IokaTo TemnepaTypara BbB dpr3epa € 3a40BonuTernHa.

» XnagunHWKbT € HAaCTPOEH Ha MHOrO HKCka TemMnepaTypa. HacTpoiite TemnepaTypaTa B XxnafaurHuka Ha no-Bucoka
CTOWHOCT ¥ NMPOBEpETE.

XpaHutenHute NPOAYKTU, CbXPaHABaHM B YEKMeXKeTaTa Ha XrnagunHoTo oTAeNeHne, 3aMpb3Bar.

. XJ'Ia,El,I/II'IHI/IK'bT € HaCTpOeH Ha MHOro HUCKa TemMmnepartypa. HaCTpOVITe TeMmnepatypaTta B XnagunHuka Ha no-
BMCOKA CTOMHOCT 1 npoeeperTe.
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Temnepatyparta B xnagunHuka unu dpusepa € MHOro BUCOKa.

+ XNagunHVKbT € HaCTPOEH Ha MHOTO BUCOKa TemnepaTypa. Hactpolikata Ha xnaamnHuka
oKasBa BNUsiHVE BbPXY TemnepaTypara BbB dpusepa. lNpomeHeTe TemnepaTtypaTta B
XnagnHuka unu dopusepa 4o AoCTUraHe Ha 3a40BOSIUTENHO HUBO.

+ Bpartata MOXe [a e ocTaBeHa oTKpexHaTta. 3aTBopeTe Bpartata JoKpa.

+ Bb3MOXHO € HacKkopo Aa CTe NocTaBuiv rofiemMm KonmyecTsa

TOMna xpaHa B xnagunHuka. Mavakante xnaamnHukbT Unu gpusepsbT Aa AOCTUTHAT
XenaHaTa Temneparypa.

» XNagunHKbT MOXe CKOPO A1a € BKIIOYeH B KOHTakTa. [MbIHOTO oxnaxaaHe Ha
XnafunHuKa oTHeMa BpeMe nopaaw ronemMusT obem.

OT xnagunHuka ce dyBa LymMm, nogo6eH Ha YaCOBHUKOBO TUKTAKaHe.

* To3u WyM naBa OT eNleKTPOMarHUTHUS KnanaH Ha XnaawnHuka. EnektpoMarHuTHUST knanaH paboTu 3a aa
NOACUrypy NPeMUHaBaHEeTO Ha oxnaxaallata TEYHOCT Npes OTAENEHNETO, KOETO MOXe Aia Ce HacTpom Ha
oxnaxjaluu unv 3amMnassisallm TeMnepaTypu n ocurypsisa oxnaxaalvst ecekt. ToBa € HOpMarHo U He e
npusHak Ha noepega.

PaboTHusT LyM ce yBennyaBa Korato XnagunHuKbT pa60Tv|.

« OnepaTtuBHUTE XapaKTEPUCTUKN Ha XMaanuIHUKa BU MOXE [a Ce MPOMEHST
B 3aBMCHMOCT OT MPOMEHUTE Ha OKonHaTa Temnepartypa. ToBa e HopMariHo U He e
nospega.

Bubpauuu nnu wym.

 MNoabT He e paBeH U U3APbLXKMB. XNaaunHUKbLT ce fioriee Npu neko noMpbasaHe. YBepeTe ce, ye
NoabT € paBeH, N3APBXKIUB U CNOCOBEH Aa N3ObPXKU XMaduIHuKa.

« WymbT MOXe Aa naBa oT NpeaMeTuTe, NoCTaBeHn BbpXy XnaaunHuka. Te Tpsabea Aa ce cBansT ot
XnagunHuka.

YyBar ce LWyMoBe KaTo OT pasnuBaHe Ha TEYHOCT UK Crpen.

« [1OTOKBT Ha TEYHOCT ¥ ra3 e B CbOTBETCTBME C onepaTtuBHUTE NPUHLUKXNU Ha XnaguinHUKa BU.
ToBa e HOpMasiHoO U He e noespeja.

YyBa ce LUyM KaTo OT AyXaHe Ha BATbP.

* Bb3gywHuTe akTuBaTopy (BEHTUMATOPU) CE U3MOM3BaT 3a Aa MOXe XMaaunHUKbLT Aa oxnaxaa
no-epekTBHO. ToBa € HOpMasHO 1 He e nospega.

KoHaeH3aums no BbTPELUHUTE CTPaHW Ha XNaguiHmka.

» TonnusT 1 BNaXKeH KNMmar nosuLLIaBa 3anexaaHeTo 1 KoHaeH3auuaTa. ToBa e HopMarnHo U He e
nospeaa.

» Bpatute ca otkpexHatu. [poBepeTe Aanu BpaTuTe ca MiTbTHO 3aTBOPEHU.

» BpaTute moxe Aa ca oTBapsiH1 TBbpAE HYECTO MW ia Ca OCTaBEHWN OTBOPEHW MPOABLIKUTENHO
BpeMe. N3bsirealiTe Ja oTBapsiTe BpaTarta TONKoBa YeCTO.

OTBbH Ha XMaguiiH1Ka Uu Mexay BpatuTte ce cbbupa Bnara.

* KnumatsT e BnaxeH. ToBa e cbBceM HOpMarnHo npu BnaxeH Knumar. KoraTo BnaxHocTTa BbB
Bb3yxa Hamarnee, KOHAeH3npaHaTa BoAa e n34yesHe.

Jlowa MUpusmMma B XnaguiHuka.

* BbTpeluHocTTa Ha xnaaunHuka Tpsibsa Aa ce nouncTu. Moyncrete BbTPELWHOCTTa Ha
XnagunHuka c rb6a, Tonna unu rasupaqa Boaa.

* MupuamaTta Moxe Aa U3nu3a OT KOHTENHEPH UM ONakoBBbYHU MaTepuaniu. anonssaiite apyr
KOHTEWHEpP UNW pasfnuyHa Mapka ONakoBbYHWU MaTepuany.

Bpartarta/Bpatute He ce 3aTBapsi(T).

« MakeTuTe C xpaHa MoXe [Ja npeyar Ha 3aTBapsiHeTo Ha BpaTtaTa. [pemecTeTe nakeTuTe, KOUTO
npevart Ha BpaTaTa.

* XNaauIHUKLT MOXeE a He € HUBENUPaH HambIIHO BepTMKaSiHO BbpXy NoAa 1 a ce nionee npv
neko nompbABaHe. HacTtolTe noBaurawte BUHTOBE.

* MoabT He e paBeH UNu U3PBXIMB. YBEPETE Ce, Ye NoabT €

paBeH 1 CNOCOBEH Aa U3ObPXU XNaauHuKa.

KoHTENHEpUTE 3a 3ana3BaHe Ha CBEXECTTA Ca 3aK/ELLEHMN.

. XpaHaTa MOXe [a JOKOCBa ropHaTta 4acTt Ha YeKMeKeTo. Pa3mecteTe
XpaHaTa B YeKMepkKeTo.
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